

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VII - ÉPOCA VI

Barcelona, martes, 24 de marzo de 1933

NÚMERO 123

Vibración en la gran masa humana que llenó la Monumental

El proletariado ocupó el ruedo y las localidades bajo un cielo encapotado y una lluvia pertinaz, que se resolvió en un violento aguacero. El mitin encontró una magnífica e inesperada significación en el fervor de la gran masa humana, que resistía la lluvia sin disgregarse

Se aprueba una resolución pidiendo el cese de Rojas

Un mitin bajo la lluvia

El gran mitin del domingo en la Monumental, es uno de esos actos que dejan en la memoria recuerdos imborrables. La lluvia, desencadenada torrencialmente apenas comenzado el acto, cuando empezaba a hacer uso de la palabra el segundo de los oradores, truncó los discursos. Pero la lluvia también, que amenazó durante toda la mañana a través de un cielo encapotado y de intermitentes lloviznas, sirvió para poner vigorosamente de relieve la identificación absoluta entre el proletariado catalán y la C. N. T.

La masa enorme de público que llenó la amplia plaza desafiando al tiempo; que se mantuvo en su puesto cuando la tormenta se desató con violencia, no era una masa de curiosos. Era una masa proletaria llena de vibraciones rebeldes, para la que la C. N. T. representa la más alta expresión histórica de sus aspiraciones sociales. Y si el acto fracasó en su aspecto expostivo, al truncarse los discursos de los oradores, encontró, en cambio, una magnífica e inesperada significación, en el fervor de aquella gran masa humana que se desplazó de todos los puntos de Barcelona y de algunos lugares de Cataluña, respondiendo con un ¡presente! al llamado de la Confederación.

Esta concentración de trabajadores bajo un cielo plomizo, amenazador; bajo una llovizna pertinaz que fué el anticipo del gran aguacero, como si las fuerzas naturales se hubiesen confabulado para hacer fracasar el acto, resultó la nota emocionante. La vibración del mitin, el mitin mismo, lo hizo la concurrencia, que asistió dispuesta a aguantar a pie firme. Cuando al final del discurso del compañero Isgleas arrojó el temporal, una enorme cantidad de paraguas se abrieron en el ruedo y en las tribunas. Los que no tenían paraguas se protegían con periódicos. ¡Pero continuaban escuchando!

Cuando el compañero que presidió dió por terminado el acto, y preguntó a los trabajadores reunidos si se aprobaba una resolución exigiendo la destitución de Rojas, el carcelero funesto, un sí atronador resonó, ahogando los rumores de la tormenta. Ofrecía en ese momento la plaza un impresionante aspecto.

Antes de la hora fijada para dar comienzo al mitin, la plaza presentaba ya un aspecto animadísimo. Los tranvías y vehículos que hacia ese punto afluían, todos ellos repletos de pasajeros, se vaciaban al llegar a la Monumental y sus inmediaciones. Las arterias que desembocan en la plaza, negreaban también de productores. A las once de la mañana, el público seguía afluendo.

Si el sol radiante que por la tarde lució sobre Barcelona hubiese acompañado al acto, la plaza hubiera resultado pequeña y la multitud la habría desbordado. Pero ya hemos dicho al comenzar estas líneas, que el verdadero triunfo se mide justamente por la asistencia innumerable de trabajadores desafiando la adversidad del tiempo.

La plaza, llena de una muchedumbre abigarrada, como puede apreciarse por las fotografías que publicamos en el interior de este número, aparece cubierta de carteles alusivos al acto. Se reclamaba en ellos la libertad de todos los presos sociales y comunes; figuraban las leyendas más variadas y expresivas. Uno de los carteles decía: "Nuestra consigna: Constitución inmediata de los Comités Técnicos y Administrativos de producción, para llegar a la incautación de los lugares de trabajo.—Juventudes Libertarias de la barriada de Gracia". Y así, entre todos ellos, resumían la gama de aspiraciones populares en este instante de auge revolucionario.

¡Calcular la concurrencia? Podríamos equivocarnos. No era tarea fácil. El ruedo y los tendidos llenos de trabajadores, parcialmente reproducidos en las fotos que ilustran este número, es de por sí suficientemente elocuente.

Estamos satisfechos del gran acto. Una verdadera revista de fuerzas. Una impresionante demostración de las energías morales y materiales de la C. N. T. La C. N. T. iba, en dicho mitin, a exponer sus aspiraciones inmediatas y futuras. A fijar su posición ante los momentos actuales. La C. N. T. propiamente la supresión de las leyes represivas. Las autoridades lo saben. Y han podido constatar, una vez más, que tales reivindicaciones no descansan en el vacío. Se apoyan sobre el sólido soporte de las multitudes obreras; son su propia reclamación formulada con energía.

La jornada se verificó. ¿Que no hablaron los oradores? La presencia del pueblo es tan elocuente como todos los discursos?



La Presidencia del mitin, y tribuna de oradores.

El presidente del mitin inicia el acto

Nosotros, compañeros —empieza diciendo—, en este acto de la Federación Local de Sindicatos y del Comité Regional de Cataluña, admiramos vuestra presencia, fiel demostración de adhesión a la trayectoria histórica de la C. N. T.

Todos sabemos que en estos instantes vivimos sobre un volcán; que la C. N. T., como organización revolucionaria, tiene la misión de orientar a la clase trabajadora. Hemos de hacer frente a la plaga inminente con que el mundo capitalista amenaza al proletariado. Hemos de hacer frente a los problemas fundamentales de esta hora. Existen dos fuerzas: una, reaccionaria, que anula las conquistas de la clase productora; otra, revolucionaria, que pugna por imponer una nueva civilización, basada en el trabajo constructivo. En Italia y Alemania, los revolucionarios viven sometidos a la más feroz tiranía; en España, los fascistas han disparado sus pistolas contra el proletariado.

La C. N. T., en estos momentos en que el proletariado internacional se debate entre la guerra y el fascismo, reúne al proletariado catalán para fijar ante él su posición. La C. N. T., por sus principios antifeudales, es la única que podrá traer la libertad.

Ahora, camaradas, vamos a dar lectura a las adhesiones que han llegado de Sindicatos, Agrupaciones anarquistas, Juventudes, etc.

Procede a su lectura. (La lista de las mismas, la publicamos en otro lugar de esta edición.)

A continuación, cede la palabra al camarada

Jacinto Borrás

Si interesante es lo que nosotros oigamos, lo es mucho más vuestra presencia en este acto. En estos momentos, en que las organizaciones políticas luchan por ser el factor determinante sobre el porvenir de España, la C. N. T. tiene que ocupar su sitio, aspirando a ser la primera fuerza orientadora. Para esto hace falta más, mucho más que la celebración de estos mítines, de indudable significación. Uno de los problemas que tenemos que resolver, es la cuestión campesina, en Cataluña y en España. Podemos afirmar que la revolución, el cambio fundamental de formas de vida, no se puede lograr sin la contribución del campesino. Hay que despertar la confianza del campesino en su propio esfuerzo. Hay que llevar a ellos la conciencia de su valer. Si hasta ahora los campesinos han vivido encerrados en una pasividad manifiesta, no puede cargarse a ellos la culpa. La C. N. T. no ha pasado por los pueblos. La C. N. T., cuando intente la organización de los campesinos, no aprovechará la miseria que reina en el campo.

Alude a la ley de Contratos de Cultivo. La ley de Contratos de Cultivo pasa por encima de los trabajadores del campo. Se ha hecho sin leerla a los campesinos. Examinad, trabajadores, lo que representa la parcelería, y veréis que no es más que la continuación de la esclavitud.

Se extiende en otras consideraciones sobre este punto. Los hombres de la C. N. T. que conocen Cataluña —termina diciendo—, convendrán en la necesidad de incrementar la labor de propaganda y de organización en el campo, por la importancia que tiene el campesino en las luchas sociales. Los campesinos, en las elecciones sólo han obtenido dos diputados. ¿Qué habrá ganado Cataluña con que las tierras que ayer fueron de fulano, hoy sean de Zutano? Con una escritura en casa, no siempre se come pan.



Un aspecto del ruedo minutos antes de empezar el acto

Hemos de organizar Sindicatos en todos los pueblos. Mientras la C. N. T. no tenga compromisos con nadie, los trabajadores han de laborar por ella. La divisa del proletariado debe ser: C. N. T., C. N. T. y C. N. T.

Francisco Isgleas

¡Trabajadores de Cataluña!: Los compañeros que os han dirigido la palabra os han hablado de fascismo, y os han dicho que en España lo encarnaba la Ceda. El fascismo tiene una segunda parte muy interesante, que está en las leyes represivas que el primer bienio fabricó. En la ley de Vagos y Maleantes, de Jiménez Asúa. Las leyes represivas del equipo Azaña, hemos visto cómo el Gobierno de derechas las aplicó a la C. N. T. y a la U. G. T. Hemos visto cómo los hombres que defendían ideas de justicia, como los militantes de la C. N. T. eran cogidos en la trama de estas leyes y encarcelados.

Estas leyes tienen su base fundamental en el fascismo. Le emplearon los hombres de la derecha y los de la izquierda.

Se ha hecho una ley que obliga a la burguesía a readmitir a los obreros despedidos por los sucesos de octubre, y el Gobierno acoge con una pasividad pasmosa la negativa rotunda de los patronos a acatar esa ley. Han creído y reforzado las organizaciones policíacas y fascistas en

libertad individual. No tienen bastante oponiéndose a la libertad individual, y apelaron a otro procedimiento más importante para yugular las aspiraciones del proletariado revolucionario: la ley de 8 de Abril, de estilo fascista, dictada por las izquierdas en función gubernante. Esta ley estrangula la libertad de asociación, corta la

DEL MITIN EN LA MONUMENTAL

En las dos páginas centrales publicamos una vist panorámica de la Plaza

libertad individual. No deja que los trabajadores se organicen como estimen conveniente. Establece que no pueden pertenecer a las organizaciones obreras jóvenes menores de 16 años, y esto es vergonzoso. ¿Por qué se les ha de prohibir que pertenezcan a una organización para defender sus

derechos. Además, otro artículo dice que hasta los 18 años no pueden tener voto, sino solamente voz. Por la ley que comentamos, son obligatorios los Jurados Mixtos, que obligan a los trabajadores a entregar sus derechos al arbitrio gubernamental, porque los Jurados Mixtos están compuestos por representaciones patronales, obreras y gubernamentales.

En 1932, siendo ministro de Trabajo Largo Caballero, la Federación del Vestir tuvo un conflicto por un obrero. El fallo del Jurado fué desatendido por el patrono; entonces, los trabajadores de Sevilla enviaron un comunicado a Largo Caballero, y éste lamentó el suceso, pero lo acató.

Analiza a continuación la ley de Orden Público. Esta ley despedaza las libertades del pueblo. Por esta ley me vi obligado, en un mitin, a ingresar en la cárcel, porque al delegado de la autoridad le pareció que había ofendido a las autoridades.

El Estado de alarma es una medida fascista. Muy poca confianza deben tener en el pueblo los Gobiernos que la aplican.

Al poco rato de iniciado este discurso, una lluvia menuda empezó a caer. Casi en la terminación del mismo, se desencadenó un fuerte aguacero. La concurrencia procura protegerse como puede, con periódicos y paraguas. Da un ejemplo admirable, permaneciendo a pie firme, a pesar de lo intenso del chaparrón, que aumenta su violencia por momentos. El camarada Isgleas termina precipitadamente sus últimas palabras, y el presidente del acto anuncia que éste se suspende, para ser continuado en la forma que determinen los Comités.

Antes de disolverse la enorme concurrencia, por aclamación, se aprueba una resolución pidiendo que Rojas, el verdugo de la cárcel de Barcelona, sea destituido.

(Las adhesiones en 3.ª página)

El mitin suspendido a causa de la lluvia, continuará con los oradores que no pudieron hacer uso de la palabra, el viernes, en el Price

Nos comunican los Comités Local y Regional, que la continuación del mitin de la Monumental, interrumpido a causa del aguacero desencadenado, continuará el viernes, a las nueve y media de la noche, en el Gran Price. Harán uso de la palabra los oradores que no pudieron participar en el grandioso acto del domingo.

En nuestra edición de mañana daremos detalles completos sobre la organización de este acto.

Este número de SOLIDARIDAD OBRERA, ha sido visado por la censura gubernativa

Región Catalana

Olesa de Montserrat PONIENDO LOS PUNTOS SOBRE LAS IES

En el periódico de izquierda de esta localidad, titulado "L'Impuls", se publicó un suceso, en el número correspondiente al mes en curso, con el título "Fen Justicia", que dice: "Hera de reconèixer que els elements socials avançats es portaren correctament en la passada lluita electoral. Volem creure però que ells deuen reconèixer que si el dia 16 haguessin triomfat les dretes, no estariam ni ells ni nosaltres dedicats a les activitats que sortosament, per la causa del poble, ens podem dedicar."

Yo, como militante del Sindicato de esta localidad, adherido a la Confederación Nacional del Trabajo, me voy por aludido, y a los "elementos" de "L'Impuls" les digo (creyendo interpretar el sentir de los demás compañeros): De lo que vosotros reconocéis, poco nos interesa la palabra "correctament", que empleada en los términos del escrito y traducida al castellano, quiere decir rectificar. No hemos rectificado en nada en estas elecciones últimas, ya que no han desfilado por las urnas los elementos a que se refiere el escrito.

En lo que se refiere, de haber triunfado las derechas, al hubiéramos o no actuado, ya estábamos acostumbrados, y estamos todavía, a hacerlo clandestinamente, porque esperamos, en un tiempo no muy lejano, que las pequeñas libertades que actualmente disfrutamos, quedarán reducidas a la mínima expresión. ¿Nos equivocaremos? [Mejor]

Hablemos con sinceridad. Nada bueno esperábamos de las derechas, como tampoco lo esperamos de las izquierdas, ya que al fin y al cabo, unos y otros son el sostén del régimen capitalista. Tal vez seamos pesimistas en la manera de apreciar estas cosas, pero motivos justificados tenemos ni repasar la actuación de unos y otros en el Poder. Asturias acusa a los del bienio negro; y a los del bienio izquierdista, la ley del 8 de Abril, Vagos y Maleantes y Orden Público, que incontestablemente ha sido aplicada por el Gobierno Lerroux-Gil Robles y por el Aznárez-Frío-Largo Caballero, a los trabajadores de la C. N. T. Tememos, todavía, que se vuelvan a repetir estos casos, si tenemos en cuenta las palabras del señor Aznárez al entrar de nuevo al Poder.

Podría extenderme en más consideraciones, pero no es propósito mio saber el amor propio de ningún trabajador, ya que desgraciadamente todavía los hay que esperan la emancipación del obrero de la obra de tal o cual partido político. Por lo tanto, sólo me resta decir, a los elementos de "L'Impuls", que el entendido que hemos reconocido y esto nos ha beneficiado a todos, que hagan lo propio y den a entender a sus lectores, la mayoría trabajadores, que como tales merecen toda mi atención, respeto y simpatía, que tenemos el Sindicato abierto para que acudan a él a hacer obra común con sus hermanos de explotación. Las urnas no han venido a los tiranos, ya que todavía están vivos y cohesivos.

En la primera reunión general ordinaria que ha celebrado nuestro Sindicato, y en el manifiesto hecho público, con claridad meridiana, hemos hecho un llamamiento a todos los obreros de todas las tendencias. ¡Compañeros trabajadores, venid al Sindicato! Quienes os llaman, son compañeros vuestros que han estado en el Sindicato, y están todavía, dispuestos a seguir la lucha de exterminio de los insectos que corren el alma del proletariado.

Nuestro lema: mejorar nuestra situación económica, como obra sindical, y llegar a la implantación del Comunismo libertario, como obra ideológica. — Miguel Botas.

Llagostera

COMENTARIOS
Teníamos entendido que al reponerse el Ayuntamiento republicano del 6 de octubre, se iba a exigir, de una manera clara, todas aquellas responsabilidades a aquellos señores que gobernaban a España.
Pero el pueblo, ausente de esta farisa, no espera responsabilidades ni nada, porque dice un refrán: el que se crea más honrado que tire la primera piedra.

El Sindicato Único de Trabajadores prosigue sus tareas de reorganización. Parece, no obstante, que haya el deliberado propósito por parte de algún elemento de dudosa procedencia moral, de entorpecer sus trabajos. Pero ya procuraremos desmantelar a los que se dedican a entorpecer nuestra labor.

El mercado que celebra semanalmente esta población, se ve concurridísimo. Lo que más abunda en él son las verduras, con un precio tan "esguerrano" y republicano, que el pueblo, nutrido en estos tiempos de ideas, se queda con el capazo vacío y las verduras a los tocinos "de Xica".

Seguen, después de la reconquista de la República, atrozando el espacio y haciéndonos perder el equilibrio, las campañas de esta Iglesia. ¿No podría el Ayuntamiento poner un impuesto al toque de las campanas y así contribuir estas señoras, que nunca pagan, a las cargas municipales?

El Sindicato Único de Trabajadores tiene en proyecto la celebración de un gran acto de afirmación sindical e ideológico. La Junta hace un llamamiento a todos los trabajadores para que acudan al seno de la organización, única manera de hacer respetar nuestros derechos. — Mestra

Castellar del Vallès

A LOS COMPAÑEROS DE CASTELLAR

Para vosotros van estas amigables líneas y para vosotros van estas modestas observaciones.

En estos momentos de gran trascendencia para el proletariado internacional, y en particular para los explotados hispanos, se están desplegando en el campo obrero y con preferencia en la C. N. T., una actividad no igualada, ya que hoy que reconocer que no ha habido en tiempos pretéritos situaciones tan graves como la actual.

Venimos como los reaccionarios están provocando de una manera terrorífica y cruel, y por otra parte, presenciando la impotencia de los políticos izquierdistas, que para gobernar han de seguir con estos inabarcables estados de prevención, premisa ésta de valiente incosistencia.

Esto denota claramente que le país ha fracasado, que políticos de izquierda y derecha no tienen nada que hacer en este pueblo que quiere vivir realidades, son intermediarios que sobran. Quedan en pie como fuerzas activas, las defensoras de la propiedad privada, en su mayor parte, perfectamente organizadas, y las obreras, en su mayoría, pero desafortunadamente unificadas; delimitadas, tenemos: las primeras, igual a dictadura fascista, y las obreras, igual a revolución social.

Estos son, pues, compañeros, los motivos que me han inducido a dirigirme a vosotros para decirlos claramente que hay necesidad urgente de actuar, de reorganizarse, de unar fuerzas, aunque éstas sean numéricas.

Bien sabéis que cuando el Sindicato estaba abierto, se controlaba a un buen número de trabajadores, pues ¿para qué inhibirse?; las horas y días pasan y la incógnita a despejar se acerca y tenemos que esforzarnos para que ésta sea favorable a nuestros deseos.

El ambiente de esta localidad no es del todo adverso a confederarse o sindicarse; bien lo ha demostrado este sector marxista que hasta hace poco se desconocía y que actualmente se ha agrupado a un buen número de explotados. También demuestra que la propaganda que vosotros, compañeros, en algunos años habéis esparcido, no ha sido estéril, y que es muy lógico que seáis vosotros mismos los precursors de encarnizar para el futuro.

No puede ser, no tiene razón de ser que en esta localidad se acabe todo en política, ya que, para convenceros de ello, basta sólo mirar el aspecto interior de la Región Catalana, para daros cuenta de que un pueblo, a treinta kilómetros del eje dinámico, no puede ni debe quedarse relegado.

Adelante, pues, amigos, con nuestros objetivos. No son tiempos de zozocar estancados; vivimos en constantes realidades, ya que hay que reforzar nuestros medios para vencer obstáculos. — R. Julián.

Federación Provincial de Sindicatos de Gerona

Por la presente, convocamos a los Sindicatos de la provincia, al Pleno Provincial que se celebrará el día 29 del que cursa, a las diez de la mañana, en el Salón Floral, de Salt, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Informe del Comité Provincial.
- 3.º Nombramiento de los delegados para formar el Pleno del Comité Regional.
- 4.º Plan de reorganización y propaganda provincial.
- 5.º Tratar sobre la repatriación de "Despertar".
- 6.º Asuntos generales.

Esperamos la asistencia de todos los Sindicatos de esta Federación. — El Comité. Salt (Gerona), marzo 1936.

Comarcal del Ter y Fresser

A LOS SINDICATOS

Este Comité comunica a todos los Sindicatos adscritos a esta Comarcal, que para la buena marcha de la Comarcal, se ha nombrado en el último Pleno Comarcal para estudiar las posibilidades de publicar nuevamente el semanario "Sembrar", es necesario que todos los Sindicatos nos comuniquen la cantidad de ejemplares que desean desde un principio, a fin de poder mejor calcular la vida económica del semanario. Este ruego debería de cumplimentarse lo más pronto posible.

En este período de reorganización, se hace más urgente la publicación de nuestro órgano comarcal, por lo que sería de desear que se pudieran terminar pronto los trabajos preliminares.

Esperando ser comprendidos por todos los Sindicatos y percatados todos de la importancia de nuestra petición, creemos no demoraremos la debida contestación. — El Comité Comarcal.

San Sadurn de Noya

MITIN DE LA C. N. T.

El día 17 del corriente, se celebró en la sala de actos del Ateneo Agrícola de esta localidad, el anunciado mitin de orientación sindical, contra la guerra y el fascismo, organizado por el Sindicato Único de Trabajadores, en el que intervinieron los camaradas Francisco Miró (Miró), María Durán, Isidro Martínez y Francisco Ascaso. Presidió el acto el compañero Francisco Viladoms, el cual hizo la presentación de los oradores.

Concede la palabra al compañero Miró, el cual comienza diciendo que el problema más urgente que se plantea a la clase trabajadora es el paro obrero. Culpa a la burguesía de aprovechar las ventajas de la maquinaria para su propio beneficio, en vez de que ésta sea un descanso para el obrero. Hace resaltar que mientras las existencias se quemaron por falta de mercados, el pueblo se muere lentamente de hambre. Para evitar esta injusticia, aboga por la revolución social, como única solución.

Termina diciendo que los camaradas no lograron su emancipación por obra y gracia de este u otro partido, sino agrupándose en el seno de sus Sindicatos, y desde allí, hacer una verdadera obra positiva que facilite su pronta liberación.

Le sigue en el uso de la palabra la compañera María Durán, la que en frases brillantes saluda a los trabajadores de San Sadurn.

Dice que ella no es de derecha ni de izquierda. Expone que si bien hay un partido que contra a masas de trabajadores, el obrero no gana nada, pues el Gobierno tiene que defender al capital, puesto que en el capital se sostiene el régimen.

Refuta la actual sociedad, que por mediación del dinero compra hombres que la defienden, citando el caso del que roba por necesidad y del guardia que también defiende la propiedad ajena por la necesidad del salario.

Se dirige a las mujeres diciendo que no se dejen llevar del fanatismo religioso, sacando a relucir la dura represión llevada a cabo en Asturias por los que se llaman cristianos.

Termina haciendo un llamamiento a los trabajadores para que luchen contra este estado de cosas, dentro de la organización confederal.

Habla a continuación J. Martínez, dice que habla en nombre de la Confederación Nacional del Trabajo, de la que hace historia y dice que en el año 1933 se culpó a la C. N. T. del triunfo de las derechas y en el año 1935 los mismos que decían que la C. N. T. no representaba nada, reconocen que la organización confederal había salvado España.

Relata que en los días en que se cernía el peligro fascista, el diputado de la "Esquerria" señor Trabat, dijo que la C. N. T. era la única fuerza organizada que se podía oponer al paso de la reacción.

Se refiere a la Ponencia para el acercamiento de la U. G. T. y C. N. T., y dice que esto será con vistas a la revolución social.

Aboga por la unión de todos los trabajadores y termina con la frase de un filósofo: "Vale más un campo de cadáveres que un pueblo de esclavos".

Le sigue en el uso de la palabra el camarada Aznárez.

Dice que el campesino, si bien no sabe filosofía, sí sabe trabajar las tierras, y es lo que tiene que hacer al día siguiente de la revolución.

Expone que pronto se producirá en España una revolución de tipo proletario a la que dará alientos la C. N. T.

En España, y en el mundo, no hay más que dos caminos a seguir: fascismo o revolución. El proletariado, desengañado de los falsos redentores, vuelve sus ojos a las organizaciones obreras. Hace historia de la humanidad y dice que la religión ha sido escuela de crímenes, y los trabajadores organizados detendrán para siempre los crímenes y el robo.

Ataca el fascismo y dice que si Gil Robles en vez de ser una calabaza hubiera sido un Hitler o un Mussolini, el fascismo hubiese triunfado ante la desunión de los trabajadores, sacando enseñanzas y abogando por la unión de todos.

Si en el resto de España hubiésemos secundado la revolución de Asturias, otra sería la situación de la clase trabajadora.

Después de razonar, dice que no hay más remedio que el hecho violento para apagar al capitalismo, para lo cual invita a los trabajadores a que se organicen en una u otra central sindical, sean de la ideología que sean, para así poder darle la batalla, con posibilidades de ganarla.

El compañero Viladoms hace el resumen del acto, finalizando con un viva a la C. N. T. — Argos.

Este número de SOLIDARIDAD OBRERA, ha sido visado por la censura gubernativa

Gerona

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA (Subsección Gerona)

Compañeros: Habiéndose acordado la unificación circunstancial para la consecución de nuestras mejoras morales y materiales en nuestro Congreso celebrado en Madrid durante los días 5 al 8 de marzo, esta Subsección invita a todos los ferroviarios a la reunión general que se celebrará el día 25 del corriente mes, en el Ateneo Ferroviario, sito en la Plaza del Carril, 7, a las 21 horas, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Estado de cuentas.
- 3.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 4.º Dar cuenta de los acuerdos recaídos en el Congreso, por el delegado que asistió al mismo.
- 5.º Orientación a seguir.
- 6.º Asuntos generales.

Siendo todos los asuntos a tratar de la máxima importancia, para el bien de todos, y concediéndose el derecho a la discusión del quinto punto del orden del día a todos los no organizados para la orientación a seguir, esta Junta espera no faltará ningún ferroviario que anhela la unión de todos los obreros del ferrocarril. Deseando salud a todos, os saluda. — El Comité.

Igualada

MAS SOBRE EL HOSPITAL COMARCAL

Como era de prever, el mutismo ha sido la respuesta que se ha aplicado a las denuncias irrefutables que no ha mucho hicimos desde SOLIDARIDAD OBRERA. Como las autoridades que tienen competencia en el caso se llaman Andana, las cosas continuarán como hasta aquí; es decir, los enfermos y aislados del hospital, seguirán sufriendo los vejámenes que tengan a bien inferirles las monjas. Es inevitable.

Si en Igualada estuviéramos arraigados — más de lo que están — las convicciones antireligiosas, entraría en nuestros propósitos la continuación de esta campaña, hasta obtener la completa laicización del forzado hogar del desvalido. Pero, ¿cómo vamos a alimentar ilusiones en una localidad, mejor, en una comarca en donde la inmensa mayoría de ciudadanos, latinos y todo, aun no han sabido despreocuparse de las influencias religiosas?

En Igualada, la intromisión del clericalismo en la vida pública, es muy posible, porque los hombres — no todos — que se jactan de liberales, toleran la influencia del curato en su vida privada. Sólo así se comprenderá que, aun en pleno régimen izquierdista, "el señor rector" alcance puestos en comisiones oficiales, y que cuatro eminentes chiflados de catolicismo, escudados en una "Liga Económica", en la que el elemento republicano aburguesado tolera lo que sigue combatiendo en el estudio de la política.

La ampliación del hospital a base del levantamiento de un pabellón para clínica, viene a corroborar nuestras escépticas afirmaciones. Tratándose de un servicio inédito, absolutamente nuevo, podría echarse mano del ambiente renovador que la nueva República introduce, dotando el establecimiento clínico de personal ajeno a la mística religiosa. Desafortunadamente, no fué así. Las monjas cargaron con el nuevo servicio y los enfermos de cirugía tuvieron — y tienen — que soportar la presión del personal negro que del antiguo hospital se cuela a la parte moderna del mismo. Las autoridades de izquierda le permitieron y las autoridades populares que contribuyeron monetariamente al sostenimiento de la clínica, también. Cullan los enfermos y antimismo empujados los familiares. Siendo esto así, ¿ha de ser posible a nosotros — los descontentos de siempre — romper este odioso ambiente de conformidad, o cuando menos, de tolerancia, hacia unos sujetos que, como excelentes siervos de Dios, no pueden de ninguna manera recibir buenos oficios a los necesitados que no comulgan con ruedas de molino ni con hostias azucaradas?

Del Asilo del Parque, de Barcelona, han sido expulsadas las religiosas. O hacemos lo propio con "las nuertras", o cargamos de una vez con todas las "parjantas de Dios" que se hayan quedado sin nido. — K.

Premià de Mar

ANTE UN HECHO CONSUMADO Y ANTE PERSPECTIVAS QUE PODRIAN CONSUMARSE TAMBIEN

El viernes, día 13, por la noche, la Dirección de la fábrica "Aprestos Reunión, S. A.", reunió a todos los obreros para comunicarnos que no disponiendo de fondos suficientes se encontraba en el trance de pagar un cincuenta por ciento del salario efectivo, añadiendo que ante la "imposibilidad" de pagar íntegramente a los trabajadores, caso de que no se aceptase dicha disposición, a la mañana siguiente la casa cerraría sus puertas.

Para justificar esta decisión, la Dirección, desde mucho tiempo, ya venía apelando a pérdidas considerables, como consecuencia de una disminución en la producción. Ahora, apoyándose en ello plantea a los obreros el dilema de tener que escoger entre la media semana, o la calle. Los obreros, quizá viendo el peligro inminente, se inclinaron por lo primero.

Los patronos se han comprometido a abonar el sueldo restante el miércoles de la semana en curso.

Esta forma de obrar impidió que los obreros pudieran reunirse y discutir ampliamente sobre el caso, para decidir, por lo menos, una actitud en conjunto.

A la mañana siguiente, estaban aún a tiempo, para el Comité que representa a los obreros dentro de la fábrica, creyó más pertinente dirigirse uno a uno pidiendo de qué opinión eran.

No compartimos este procedimiento por considerarlo contraproducente, ya que, en parte, implicaba una coacción que impedía al individuo manifestarse libremente. Se trataba de decidir entre aceptar la mitad del sueldo u optar por ir a la calle. Ante este dilema, e ignorando la opinión de los demás, es natural que la mayoría aceptasen el acuerdo de la víspera, que de momento había sido el que había predominado.

Ignoramos cuáles son los propósitos que inducen a obrar de esta guisa a los señores del Consejo Administrativo, pero el caso es que son muchos los que se han dado cuenta ya de la "comedia" que se viene urdiendo, repitiendo siempre la misma cantinela de transigir con sus disposiciones o, de lo contrario, "nos veremos obligados a cerrar".

Como que nosotros no queremos creer que todo esto obedezca a ningún buen propósito, sino que más bien suponemos, con ello, la existencia tácita de aviesas intenciones, que cada día pretenden consolidarse mejor, les cabe a los obreros la consecuencia de adoptar una actitud de entereza y energía, que hasta hoy no se ha demostrado, ya que de continuar transigiendo con sus restricciones, es muy posible que se llegue a intentar una ofensiva definitiva, que tanto puede consistir en una reducción de sueldos como en un cierre momentáneo y después readmisión del personal a base de una selección.

No podemos olvidar que el traslado de Barcelona a Premià, de esta casa, obedeció, ya entonces, a la probabilidad de pagar a los obreros jornales de pueblo, o sea mucho menos que en la ciudad. Y ya que su situación actual les coloca en circunstancias favorables, no sería de extrañar que intentaran una transacción de pectos, aprovechándose de tener el camino expedito. — Corresponsal.

Sindicato Único de Hospitales

BARRIADA DE SANTA EULALIA (Sección Limpieza Domiciliar)

Prestos a patentizar en todos momentos nuestra fuerza de convicción en las luchas reivindicadoras del proletariado, os convocamos a la asamblea general, para hoy, martes, a las nueve y media de la noche, en el Cine Guimera, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Discusión y aprobación de bases.
- 4.º Asuntos generales.

Esta asamblea servirá para que todos los trabajadores de la limpieza domiciliar nos tracemos pautas y posiciones de lucha, que aumente el ya extendido ideal proletario. Os saluda fraternalmente. — La Comisión.

Badalona

SINDICATO DE CONSTRUCCION Y SINDICATO DE PRODUCTOS QUIMICOS

A los trabajadores de Mungat. Se os invita a la asamblea-mitín que se celebrará hoy, día 24, a las seis de la tarde, en el Cine Vall (Riera de las Mallorquinas), en el que tomarán parte los compañeros José Martínez y Ramón Martínez, de Badalona.

Por los Sindicatos de Productos Químicos, Construcción y compañeros de Mungat. — La Comisión.

AVIBO

El Sindicato de la Construcción de Badalona ruega a los compañeros del Sindicato Único de Tiana, que bajen hoy martes a las Mallorquinas, a las seis de la tarde, al local en que se ha de celebrar la asamblea-mitín, para tener una entrevista, a fin de ponerles en conocimiento de un asunto de interés. — La Junta.

LA PROPAGANDA EN LA REGION

Para mañana miércoles, día 25 MORA LA NUEVA

Conferencia de orientación sindical por el camarada Francisco Iglesias.

Jueves, día 16 MORA DE EBRO

Conferencia de orientación sindical por el camarada Francisco Iglesias.

CAMPDEVANOL

Mitín de afirmación sindical, a las nueve y media de la noche, por los oradores Luis Riera, Juan Montserrat y Ricardo Sanz. Salida: Estación Norte, a las 245 de la tarde.

MONTMELO

Por la noche, mitín de afirmación sindical por dos oradores de la comarcal y el camarada Ortiz. Salida: Estación Francia, a las 19.

ATENEU CULTURAL DEL POBLET

En la calle Marina, 231, conferencia, a las nueve y media de la noche, a cargo del compañero José Xena. Tema: "Ventajas de la Escuela Nacionalista".

Viernes, día 27 GERONA

A las nueve y media de la noche, mitín de afirmación sindical por los camaradas Francisco Miró (Miró), Buenaventura Durruti y Francisco Iglesias.

SAN FELIU DE LLOBREGAT

Mitín de afirmación sindical por los oradores Vicente Silvestre, José Guinovart, María Durán y Jacinto Borrás. Salida: Plaza de España, a las ocho de la noche, en autobuses.

Sábado, día 28 SARDANOLA-RIPOLLET

Conferencia por el camarada Francisco Carroño, a las nueve y media de la noche. Tema: "¿Qué es la guerra?".

RODA DE TER

A las nueve y media de la noche, mitín de afirmación sindical y contra la guerra, por los oradores Vicente Turó, María Durán, Isidro Martínez y Antonio Ortiz.

Nota.—Hay que ir a Vilà, donde sale un autobús directo a Roda. Salida de Barcelona, seis de la tarde.

Domingo, día 1.º MANRESA

Gran mitín comarcal, en el que tomarán parte los compañeros Carlos Pradas, J. Juan Doménech, Manuel Pérez y Federico Montseny.

SAN QUIRICO DE BESONA

Mitín de afirmación sindical por los camaradas María Durán, Vicente Turó, Antonio Ortiz e Isidro Martínez.

TORDERA

A las diez de la mañana, mitín antifascista y contra la guerra por los oradores E. Navarro, Ramón Domínguez y Ricardo Sanz.

CASTELLDEFELS

A las diez de la mañana, mitín de afirmación sindical por los oradores José Guinovart, José Fariola y Durruti.

Contestaciones a las consultas sobre organización de actos

REUS

A la asamblea de hoy sube Francisco Iglesias.

ARENYS DE MUNT

Para el día 1 de abril podéis contar con J. Fariola, M. Durán, Carlos Pradas y Ricardo Sanz.

RIBAS DE FRESSER

Mirad de organizar el mitín por la tarde, y podréis contar con los miembros de San Quirico, o si no, aplazadlo para otro día. (Ya contestaréis.)

JUVENTUDES DE PUEBLO NUEVO

Para el día 3 de abril podéis contar con los camaradas Francisco Miró, María Durán, Antonio Ortiz y Ernesto Herrera.

¡TRABAJADORES!

Leed todas las quinzenas el periódico anarquista catalán **Terra Lliure**

Precio: veinte céntimos ejemplar. — Pedido en todos los kioscos.

Administración: Calle Milá y Fontanals, 24, bajos (Gracia).

BARCELONA

EL NUEVO CONSEJERO DE GOBERNACION

No nos interesa el ayar del señor España. F. de su naturaleza política no vamos a tratar. No nos preocupa. Lo que verdaderamente nos tiene intrigados es la conducta que va a seguir el reciente Consejero de Gobernación, en las tareas de carácter represivo.

No está muy lejano la actividad desarrollada por el señor Dencás, en los menesteres callejeros. Todavía pesan sobre nuestra memoria los insultos denigrantes que se nos dirigían desde los centros oficiales. ¿Quién puede olvidar los atropellos cometidos en Jefatura? Tenemos clavada la vista en las rasmas que se practicaban en los cafés, bares, locales de Sindicatos. La Policía se dedicaba a la caza del cotizante. ¡Días tristes para la Cataluña proletaria!

Dencás ha sido el exponente más elevado de la brutalidad que pueda dar de sí la Cataluña nacionalista. Su fobia era la Confederación. Nos achacaba la comisión de los atracos y de ciertos delitos que son característicos del "Barrio Chino".

Es de remarcar el nombre del señor España. Dentro de pocas semanas será devuelto el Orden Público a Cataluña. Volverán los agentes que a raíz de los sucesos de octubre se quedaron sin empleo. Recobrarán la Policía la aureola nacionalista. Las manifestaciones catalanistas se detendrán en la Vía Layetana, para aplaudir a los policías que poseen un tinte local. De los dirigentes de la Casa de los Canónigos, depende la tranquilidad o la algarabía del pueblo catalán.

La Consejería de Gobernación irrumpe en los conflictos sociales. La misión que le reserva la burguesía es altamente persecutoria. No posee otra finalidad que reprimir con mano dura la formación rebelde en la calle. No hay un solo consejero, que no concite las iras del pueblo contra su persona. No es la bondad o maldad del Consejero. Es el cargo.

Todos los conflictos sociales se convierten inexorablemente en alteraciones de orden público. Se declara una huelga. Los trabajadores velan para que el burgués no burle el acuerdo tomado. Aparecen esquirolas. Ya tenemos un conflicto que forzosamente ha de solventarse en la vía pública. Intervienen los guardadores del orden público. Se produce un choque entre las fuerzas antagonistas. He ahí la mutación de un conflicto que se inicia en el cuadro económico y que acaba en la calzada.

Tememos pruebas bien palpables de los zigzags económico-callejeros. La huelga del Transporte Urbano adquirió un cariz de sangre por la funesta intervención de los "escamots" y de la fuerza pública. En las plataformas de los coches divisábamos a los "escamots", con el correspondiente brazal de las cuatro barras. Niños imberbes manejaban, con aire satisfecho, la manivela. Y una pareja de guardias protegía al grupo de esquirolas.

No pretendemos erigirnos en mentores de la burguesía. Pero como fatalmente tenemos que soportar el peso de las autoridades, no queremos pasar por alto la reasunción de una de las funciones del Estado.

El departamento de Gobernación, a pesar de poseer un consejero propio, está supeditado al control de la presidencia. Cuando Badía cometa los mil y uno desmanes en Jefatura, el Presidente Companys, no se deba por enterado. La opinión pública acusa al Consejo en pleno, pero no había quién pusiera coto a las hazañas del polizonte Badía.

No olvidó Companys que si se repiten las escenas de dolor que tuvieron por actores a queridos camaradas, lo acusaremos a él. No creeremos que sea el Consejero de Gobernación el único responsable de los palacazos. Las decisiones de un Gobierno se reparten de una manera alicuota entre sus componentes. Y es el presidente, por su condición jerárquica, quien asume la parte más escabrosa.

No esperamos que Cataluña sea una balza de aceite. Pero sí deseamos que el señor España no calque la actuación de Dencás. Y que sus subordinados no se ensañen con los presos.

Tengan en cuenta los primates de la Generalidad, lo que significa el retorno del Orden Público para las funciones estatutarias.

ROJAS, EL SANGUINARIO

YO ACUSO A ROJAS DE SER EL UNICO RESPONSABLE DE LOS MARTIRIOS

Yo acuso a Rojas, ya que es el único responsable de los mil martirios ejecutados en la prisión, de los que hemos sido protagonistas. Digo hemos—no acuso por lo que pudieran haberme dicho—no sólo por lo que he visto, sino lo que en mi alrededor y mi persona ha sucedido.

Yo puedo dar detalles probados de la barbaría, por lo salvaje, conducta de cuantos sintetizan la voluntad de Rojas.

No hacía muchos días que conocíamos a los "porristas" en la prisión, cuando una mañana, antes del toque de día, oímos los espeluznantes gritos de dolor de un martirizado. Fuertes ayes se extendieron por los ámbitos de la cárcel. Más tarde, supimos el qué y el martirio. Un preso apodado "El Canario", conocido por toda la población carcelaria, cantó y lo hizo antes del toque de día. Aguilár, alias "El Carnera", entró violentamente en la celda desgranando fuertes golpes sobre el cuerpo de aquél. Como quiera que los ayes fueron oídos por el jefe de servicios, interrogó a Aguilár. Nadie sabe lo que aquél explicó; lo cierto es que fue conducido a sótano. Durante su estancia en ellos (sesenta días), cuando tenía por su vida y la responsabilidad que les pudiera oaber en ello, le subieron a la celda, allí esputaba sangre, la que usó como tinta para escribirnos notas que expresaban su situación.

Con los pulmones destruidos, fue conducido a la enfermería. De lo expuesto pueden responder muchos individuos, y su testimonio no faltará cuando los jueces lo requieran. Cosa que no creo, y no lo

creo porque ellos intervinieron en un hecho sucedido en la primera galería, del que fuimos protagonistas los siguientes reclusos: Juan Meléndez Marco, Juan Marcos Calaf, José Cris- José Serrano Castroviejo y quien esta acusación suscribe, sin que hasta la fecha hayan hecho nada por aclarar lo sucedido.

En la tarde del 16 de septiembre, próximo pasado, maltrataban a Manuel Marangé Junoy, por haber dejado el grifo del agua abierto. Vimos cuando lo bajaban a sótanos con el cráneo ensangrentado, y ello fué el motivo por el que los señalados reclusos protestamos, diciendo no había derecho, dicho esto con el respeto que no merecían, a pesar de lo cual se nos condujo a sótanos, por parejas, donde se nos maltrató de la forma siguiente: A lo largo del pasillo había una larga hilera de "porristas", presididos por Cuadros y La Farga; dos oficiales sostenían a uno, mientras el resto apaleaba al otro. José Serrano Castroviejo y yo fuimos pareja; quedamos tendidos en un charco de nuestra propia sangre, mientras un ordenanza nos arrojaba cubos de agua.

A los dos días de esto, y en virtud de una denuncia hecha por unos letrados, se personó en la cárcel un Juzgado y anotó nuestra declaración, las huellas de nuestro rostro y cuerpo, y no sé también si el rojo de nuestras camisetas.

El mismo día nos reconoció un forense. La acción de la justicia brilló por su ausencia; al menos no vimos ningún destello de ella.

Lucho José Gómez

«Ateneu Popular» de Gracia

Conferencia de Manuel Pérez

Esta «Ateneu Popular» ha organizado un curso de conferencias sobre asuntos políticos y sociales, con la participación de oradores de diferentes tendencias ideológicas.

A la hora anunciada, el que preside abre el acto y, después de saludar al conferenciante, hace constar el agradecimiento de la entidad, a la C. N. T. por haber aceptado la invitación de nombrar a uno de sus militantes, para tomar parte en este curso de conferencias.

Acto seguido, el compañero Pérez empieza su disertación. En primer lugar, hace constar su ideología anarquista, y, por tanto, sus concep-

tos sobre el tema: "Democracia, guerra y fascismo", serán vistos a través de sus ideas.

Para a estudiar el primer apartado de la conferencia y dice, que la democracia no puede empezar en la antigua Grecia, como han sostenido algunos autores, puesto que allí existía en aquel entonces la esclavitud que es una negación de la democracia que tiene por base la igualdad de derechos entre todas las clases sociales. Acepta que Grecia era superior a Roma por su cultura, por ser ésta, más brutal en sus procedimientos. Sigue remontándose a través de la Historia hasta llegar a la Revolu-



ADHESIONES AL ACTO DEL DOMINGO

Sindicato Unico de la Madera de Barcelona, Sindicato del Ramo de Transporte de Barcelona, Federación Nacional Industria Ferroviaria (Sección Norte), Sindicato de Construcción, Sindicato Unico de Servicios Públicos, Sindicato de la Metalurgia, Agrupación "Faros", Sindicato de la Industria del Automóvil, Juventudes Libertarias del Centro, Juventudes Libertarias de Sana, Comité Regional de Juventudes Libertarias de Cataluña, Centro Cultural de la Sagrera, Ateneo Cultural de la Barceloneta, Grupo Anarquista "Los Rebeldes", Ateneo Racionalista "Antorchas", Ateneo "Pro Cultura" Sarrá, Ateneo Ecléctico, Ateneo Racionalista, Grupo "Sinceros", Ateneo Libertario del distrito quinto, Ateneo Libertario del distrito cuarto, Juventudes Libertarias de la Barceloneta, Juventudes del Automóvil, Peña Cultural Femenina, Grupo Floral de Gracia, Revista Anarquista "Liberación", Ateneo Ecléctico de San Martín, Grupo Juventud "Lluïsa", Liga Ibérica Esperantista, Federación de Grupos Anarquistas, Grupo Anarquista y Cultural, Juventudes Libertarias del segundo grupo de Casas Baratas, Juventudes Libertarias de Gracia, Grupo Excursionista de San Andrés, Grupo Excursionista "Solidaridad", Agrupación Cultural "Floral", Comité Regional de Grupos Anarquistas, Periódico Anarquista Catalán "Terra Llura", Comité Provincial de Tarragona, Federación Comarcal de Cardena, Sindicato de Trabajadores de Hospitalet, Sindicato de La Torrada, Comité Comarcal GG. AA., Juventudes Libertarias de Santa Eulalia, GG. AA. de Hospitalet, Sindicato de Trabajadores de San Basilio, Ateneo Pro Cultura "Paz y Amor", Ateneo de Cultura Racionalista de Badalona, Juventudes Libertarias, F. L. de Sindicatos, Comité Pro Presos, Comarcal de Juventudes

Libertarias, Sindicatos Fabril y Textil, Sindicato de la Industria Vidriera, Sindicato Unico de Trabajadores de Martorell, Ateneo de Divulgación Social de Mataró, Comarcal Alto y Bajo Priorato, Sindicato de Oficios Varios de Figueras, Juventudes Libertarias, Grupo "Los galicos del Ideal", Sindicato Unico de Iremá de Mar, Sindicato Unico de Trabajadores de Vilatorrada del Panadés, Sindicato Unico de Manlleu, Sindicato de Oficios Varios de Colonia, Comarcal de GG. AA. y Juventudes Libertarias de Ter y Traser, F. L. de Sindicatos Unicos de Tarrasa, Federación Local de Juventudes de Tarrasa, Comité Intercomarcal del Vallés, Sindicato Unico y Juventudes Libertarias de La Escala, Juventudes Libertarias de Torroella de Montgrí, Sindicato Unico de Trabajadores y Juventudes Libertarias de Moncada, Ateneo Cultural Social de San Adrián de Beró, Sindicato Unico de Sardaña-Ripollés, Sindicato de Oficios Varios de Sabadell, Sindicato de Trabajadores de San Feliu de Llobregat, Sindicato de Olesa de Montserrat, Sindicato Unico de Esparraguera, Sindicato Minero de Sallent, Sindicato Unico de Vich, Sindicato de Trabajadores de Blanca, Sindicato de Vendrell y Comarca, Sindicato de Oficios Varios de Gironella, Sindicato de Caselles, Sindicato de San Sadurn de Noya, Comarcal de Panadés, Ateneo Cultural Cruz-Bárbara del Vallés, Sindicato Unico de Oficios Varios, Colonia, Manera, Sindicato de la Edificación de Girona y Sindicato Unico de Oficios Varios de Almazora y Castellón.

Además, un grupo de trabajadores de Luz y Fuerza, que por trabajar en el turno de la mañana no pueden asistir al mitin, se adhieren al mismo.

Los presos sociales y comunes de la cárcel de Barcelona, se adhieren al acto.

DESDE LOGROÑO

Constitución del Grupo Pro Cultura «Voluntad» y próxima aparición de un semanario

En Logroño se ha constituido un grupo cultural con el fin de dedicarse a la propaganda de las ideas en forma oral o escrita. A este fin, se proponen los camaradas que lo integran, editar un semanario con el título "Voluntad", dedicando sus columnas a la defensa de los oprimidos y particularmente a la de los obreros campesinos.

El precio del periódico será el de diez céntimos ejemplar, y de diez ejemplares en adelante, siete.

Para giros y correspondencia: José Aguirre, Pablo Iglesias, 9. - Logroño.

Apertura del Sindicato Unico de Oficios Varios de Oviedo

Por la presente nota damos a conocer que ha sido levantada la clausura a nuestro Sindicato.

Esperamos sabréis comprender la necesidad, una vez más, que tenemos de unificar nuestras fuerzas, máxime teniendo en cuenta las circunstancias presentes y los atropellos de que hemos sido víctimas durante los 17 meses de clausura de nuestro Sindicato.

Este Comité espera de todos vosotros la colaboración de otros tiempos.

¡Compañeras y compañeros! Salud, y a luchar por el ideal del Comunismo libertario.

Nuestro domicilio es: calle de Azcárraga, 35, 1.º

Por el Comité. — El secretario.

COMISION PRO REAPARACION DE «CNT»

Como ya hacemos saber en otra nota circular, dirigida a la opinión confederal, al sernos encomendada la labor de activar la propaganda para que la reaparición de nuestro diario confederal no se demore más, queremos ser consecuentes y responsables de tan imperiosa misión a nosotros confiada. Ovívia atundir en las muchas razones que la organización confederal tiene para acurr a la calle el diario nacional; más señalamos algunas de las que son más apremiantes y exigentes. Sabido es que para primeros de mayo próximo, está señalado el Congreso Nacional, y si con la anticipación de un mes, por lo menos, el periódico no sale, la organización irá al comicio sin el auxilio de la inteligencia que el caso requiere; un Congreso en el que se han de dirimir múltiples cuestiones acuciadas en cinco años de prodigios acontecimientos revolucionarios, que ha de marcar actitudes y decidir hechos para el futuro social de todos los pueblos, necesita del diario que prestele sus tareas, siendo a la vez la brújula que en nebuloso general oriente la nave de nuestro movimiento orgánico y revolucionario.

Téngase presente que la Prensa, aunque se llame liberal y adicta a la causa de los trabajadores, sabotea todo que tiende a propagar el ideal de la C. N. T. Sólo de SOLIDARIDAD OBRERA, como diario, dispone nuestra organización, y se impone reconocer que el hermano colega de Cataluña, no puede responder a las exigencias de la organización nacional.

Nos dirigimos a toda la organización confederal, para que todos los Sindicatos se apresuren a mandar la cantidad que puedan, por lo que encarecemos a todos los Comités, Grupos y militantes de la C. N. T. la necesidad de llevar a cabo el acuerdo recado en el último Pleno de Regionalia, que dice:

"Habiendo recaído acuerdo unánime de que «C N T» reaparezca, supeditado, el Pleno recomienda a la organización en general que se divulgue profusamente el sello Pro «C N T», que los Sindicatos, por no implicarles estoración, hagan donación gratuita del prorrateo siguiente: Sindicatos con menos de quinientos afiliados, diez pesetas; con quinientos a mil afiliados, quince pesetas; con mil a tres mil afiliados, treinta pesetas; y los superiores a tres mil afiliados, cuarenta pesetas, entendiéndose que se alude a los que trabajan, excluyendo en paro forzoso."

El Sindicato de la Construcción, de Madrid, ha contribuido con 500 pesetas para la reaparición del diario; al todos los Sindicatos adheridos a la C. N. T., con relación a sus efectivos sigue el ejemplo del mencionado Sindicato y otros de Madrid, en breve nuestro paladín estará en la calle. «C N T» es el cotidiano portavoz indispensable de la organización, y como no tiene más fianza que la ayuda voluntaria de los trabajadores organizados y de los que simpatizan con su ideal, requerimos a todos para que coadyuven con su óbolo.

Abranse listas de donativos en toda la Prensa anarquista y confederal, con destino a la reparación de «C N T».

Por los primeros trabajos realizados por esta Comisión, tenemos y anticipamos la creencia, que nuestro diario reaparecerá en muy breve plazo.

La Comisión Pro «C N T», Particular de Valhermoso, 6, pral. Madrid.

Nota: Advertimos que con el fin de ganar tiempo y no gravar el haber de los donativos para «C N T», esta Comisión no cursará correspondencia más que una sola vez, donde adjuntaremos el acuse de recibo.

Otra: Los donativos, englobando la cuantía y su procedencia, los publicaremos en SOLIDARIDAD OBRERA, para satisfacción de todos. — La Comisión.

Asambleas y convocatorias

Se cita a los viejos de más de sesenta años, mujeres y hombres, para discutir los Estatutos de un grupo que pueda vender cupones de lotería, en la calle Flores, 7 (bar), a las tres de la tarde de hoy.

SINDICATO DE BARBEROS DE BARCELONA Y SU RADIO

Invitación
Por la presente nota se cita a todos los militantes y Junta de barberos a la reunión general que tendrá lugar hoy, día 24, a las nueve y media de la noche, en su local social, Ferrandina, 67.

Dada la importancia de la misma, se ruega la asistencia de todos.—La Junta.

Por la presente se cita a todos los barberos de Hostafrañch y Sana a la asamblea de barriada que tendrá lugar hoy mañana, a las nueve y media de la noche, en el local de la calle Aguilá, 7 (Hostafrañch).—La Comisión Reorganizadora.

ARTE FABRIL Y TEXTIL DE BARCELONA

Se pone en conocimiento de todos los ocupados seleccionados de la casa Escocesa, que pasen por el local social, Municipio, 12, para un asunto que les interesa, el jueves, día 25, a las seis de la tarde.—La Junta Fabril.

SINDICATO DEL RAMO DE LABORAR MADERA DE BARCELONA Y SUS CONTORNOS

(Barriada de Gracia)
Se invita a la asamblea de barriada que tendrá lugar hoy, martes, día 24, a las nueve y media de la noche, en el local de los Sindicatos, calle Salmorón, 211 (Gracia), en la que se tratará el siguiente orden del día:

- 1.º Informe de la Junta. 2.º Nomenclamiento de la Comisión de barriada. 3.º Asuntos generales.—La Junta.

(Barriada Barceloneta)
Compañeros de la Barceloneta: Este Sindicato, velando por los intereses de los obreros afectos a nuestro ramo, y con el propósito también de reorganizar nuestros efectivos para una mayor acción de conjunto al lado de las demás barriadas y de la organización toda, y mayormente por los problemas pendientes en esta barriada, agudizados por la clandestinidad, cuyas características no es necesario rememorar porque os son sobradamente conocidas, y para darles pronta solución, os invita a la asamblea de barriada que tendrá lugar mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, en el Paseo Nacional, 95 y 60, bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Informe de la Junta. 2.º Nomenclamiento de Comisión de Barriada. 3.º Informe de los conflictos pendientes en la misma. 4.º Asuntos generales.—La Junta.

(Sección Aserradores)
Trabajadores: Acudid, para solucionar nuestros propios problemas, a la asamblea que tendrá lugar el jueves, día 25, a las nueve y media de la noche, en la calle de San Pablo, 83, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Informe de la Junta. 2.º Nomenclamiento de Comisión Técnica. 3.º Normas a seguir. 4.º Asuntos generales.—La Junta.

SINDICATO UNICO DE HOSPITAL

(Limpieza Domiciliaria)
Barriada de Santa Eulalia

Presos a patentizar en todos los momentos nuestra fuerza de convicción en las luchas reivindicativas del proletariado, os convocamos a una asamblea general, para hoy, día 25, a las nueve y media de la noche, en el Cine Guimerá. Esta asamblea servirá para que todos los trabajadores de la Limpieza domiciliaria trezcos puntos y posiciones de lucha que aumenten el ya extendido ideal proletario.

Esperamos que los trabajadores de la limpieza domiciliaria sabrán cumplir con el deber, conscientes en los momentos de lucha que se aviesman en pro de nuestras reivindicaciones.

- Orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión. 3.º Discusión y aprobación de bases. 4.º Asuntos generales.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA VIDRIERA DE BARCELONA Y SU RADIO

(Sección Vidrio Negro)
Se recomienda encarecidamente a los compañeros aprendices de la casa Vilella (seleccionados), pasen por el Sindicato, de cuatro a seis de la tarde, para orientarles de los acuerdos tomados para reanudar su vuelta al trabajo.

SINDICATO DEL RAMO DEL VESTIR

Se convoca a todos los militantes a la reunión que se celebrará hoy martes, a las nueve de la noche.

SINDICATO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

(Sección de Moesistas, Cobocadores y Pavimentadores) ...
Se convoca a todos los delegados, Comités de fábrica y militantes, para que pasen por esta Secretaría, para un asunto de interés, mañana miércoles, 25, a las seis de la tarde.—La Comisión.

LOS SINDICATOS DE BARCELONA

Sindicato del Ramo del Transporte

Después de la solución del conflicto, se impone la reorganización

Ya se ha ganado el conflicto. Ya los compañeros seleccionados de las Compañías de Tranvías, Metros y Autobuses, están readmitidos. El Sindicato del Transporte ha cumplido su palabra, dada en asamblea del 17 de noviembre del 1933. La organización confederal ha obtenido uno de sus mayores triunfos morales, como también material, puesto que vuelven a entrar en vigor las bases de 1931, y todas cuantas mejoras posteriores se disfrutaban en la actualidad.

La constancia en la lucha, dió el triunfo. Ahora no hay que dormirse, y empezar a que la reorganización se lleve adelante con la garantía de poder controlar a todo el personal.

No se pierden energías, cuando éstas son recompensadas con la victoria; pero sí hemos de procurar captar voluntades para emplearlas en hechos definitivos, de acuerdo todos con la organización en general.

Hay que mirar el panorama nacional, para ver cómo se encuentra la situación del pueblo español y hacer por que los trabajadores se unifiquen dentro de la C. N. T. Obra es esta de todos los que sentimos la transformación de la sociedad por otra más justa y humana.

Hay que agruparse y prepararse para otros muchos problemas de mucha más importancia que las reivindicaciones de clase. No consiste la solución del obrero en conseguir estas o aquellas mejoras inmediatas; hay que luchar por las mediatas, hasta conseguir su plasmación en la vida política, social y económica.

La experiencia va abriéndonos camino más amplio, más claro y menos escabroso. Siguiendo por ese camino ha de emplearse otra clase de violencia más enérgica y decisiva. A mayor número de cooperadores, menos desgaste de energías y más labor práctica se hace.

Debemos, entre todos, debe el Sindicato del Transporte controlar todo el personal del puerto, agencias, estaciones, arte rodado, lavadores de coches, mozos carboneros, Borne. La

bor que no debemos dejarla sólo a merced de la Junta y los Comités de Secciones. Todos hemos de aportar nuestros esfuerzos a medida de los medios y capacidades de cada cual.

La burguesía de hoy, aunque es igual que la de ayer, no lo es en sentido de lucha, puesto que, como nosotros, también ha evolucionado en defensa de sus intereses, contando con el apoyo del Gobierno, aunque este Gobierno sea de izquierdas republicanas, puesto que no deja de ser un Gobierno burgués dentro de un Estado capitalista.

Los obreros del puerto ya se habrán desengañado de lo que representaba el Sindicato en aquella época en que tenía potestad en el trabajo que realizaban. Habrán constatado la nulidad de los organismos oficiales comparada con la eficacia de las tácticas confederales, y estarán de acuerdo con nosotros en reconocer que son los trabajadores mismos los que han de solucionar sus cuestiones.

El personal de agencias, por carecer de organización netamente obrera, también se ven envueltos en las mallas de sus explotadores, ejecutando los trabajos de una manera inquisitorial, sin que nadie ponga coto a tales desmanes. Trabajan más de la jornada de ocho horas, y no hay quien proteste, porque la mayoría consideró que el Sindicato estaba ya muerto. Esto redundó en perjuicio de los que así pensaban. Deben, pues, volver al Sindicato y unificarse para que el respeto y los derechos adquiridos se impongan.

Son estas horas, de unificación. El obrero debe organizarse y pronto. Los acontecimientos internacionales son gravísimos. Tienen un matiz bélico. La clase trabajadora ha de estar alerta y poner a disposición de la causa de la libertad todos los medios con que cuenta para contrarrestar a la guerra.

He ahí por qué la organización de los trabajadores ha de ser rápida y eficaz.

La Junta

Sindicato de las Artes Gráficas

A TODOS LOS OBREROS LITOGRAFOS

Hemos constatado que la mayoría de obreros litógrafos, y particularmente marcadores y aprendices, son objeto por parte de la Patronal de la más inicua explotación, consentida por la Sociedad profesional, que ni admitirlos quiere en su seno, para evitar así tener que enfrentarse con la burguesía en defensa de sus compañeros explotados.

No queremos analizar las causas que les induce a obrar así; pero sí que nos interesa remarcar la inutilidad de todas las Sociedades profesionales que olvidan con harta frecuencia la defensa de sus compañeros de profesión.

El Sindicato de las Artes Gráficas, consecuente con su misión acogedora, invita a todos los obreros litógrafos a agruparse en su seno para

crear una Sección de Litografía fuerte y organizada que arrolle los obstáculos que se interpongan en la ruta que ha de conducirlos a su emancipación total.

Forzosamente hallaréis en nuestros medios el espíritu de lucha y la consistencia objetiva — base donde descansa nuestra fuerza orgánica — que necesariamente la C. N. T., para la consecución de sus aspiraciones reivindicativas, ha de ostentar. — La Junta.

Nuestro domicilio social: Riera, número 33, primero.

BIBLIOTECA

Se recuerda a todos los compañeros que todavía tengan libros en su poder, del ejercicio anterior, se sirvan devolverlos a la Biblioteca del Sindicato, a la mayor brevedad posible, por ser necesario para su debida recopilación y ordenamiento.

Domicilio social: Riera, 33, primero.

Sindicato Unico Fabril y Textil

Sección de Tejidos, Hilados y Géneros de Punto de Gracia

GRAN MITIN

para mañana, miércoles, día 25, a las diez de la mañana, en el cine Verdi, calle Verdi (Gracia), para tratar de las reivindicaciones morales y materiales de los obreros y obreras fabriles.

Tomarán parte los oradores:

- ENRIQUETA RUMBEN
 - ENRIQUE PLAYANS
 - PILAR BRUNET
 - CRISTOBAL ALDABALDETREGU
 - ENRIQUETA FERNANDEZ
 - J. GARCIA OLIVER
- Presidirá MANUEL C. GIMENO.

Sindicato Unico de la Metalurgia

(Sección Trefilerías y Punteros)

Cumpliendo los acuerdos de la Sección con respecto a la reorganización y control de la misma en fábricas y talleres, notificamos a todos los componentes de la Sección, la necesidad que tienen de pasar por la Bolsa de la Sección con el fin de normalizar lo mejor posible el desenvolvimiento de la misma.

Con los trabajos de reorganización llevados a cabo hasta la fecha, hemos podido conseguir de una manera terminante el control de todas aquellas casas que, valiéndose de las circunstancias anormales en que hemos vivido estos últimos tiempos de la persistente represión, nos lo habían arrebatado.

Hoy tenemos la satisfacción de decir a todos, compañeras y compañeros pertenecientes a este ramo, que la Sección de Trefilerías y Punteros, desde esta fecha, no permitirá que entre nadie en fábricas y talleres sin estar debidamente controlado por nosotros.

Es imprescindible para entrar al trabajo en las trefilerías y talleres similares, estar provistos de antemano de la debida autorización por escrito de la Comisión de Sección. Esta no se facilitará a nadie que no esté controlado por nuestra Sección, y al ingresar quien fuere al trabajo, los Comités de fábricas exigirán la ya mencionada autorización, no permitiendo la admisión en los centros de producción a nadie que no vaya debidamente avalado por esta Comisión.

Por cuanto antecede, notificamos a todas las compañeras y compañeros parados que no se hayan inscrito en la Bolsa del Trabajo de la Sección, lo hagan en el plazo más breve posible, pues los trabajos a realizar de control, ya tocan a su fin, y una vez estén terminados no podremos, muy a pesar nuestro, inscribir a los que pudieran presentarse.

Así, pues, esperamos de todos los parados de la Sección, pasen por nuestro local social, Rambla de Santa Mónica, 17, todos los días, de seis y media a ocho de la tarde, con el fin de inscribirse en el control de parados correspondientes a la Sección.

Por el interés que esto encierra y la importancia que para los parados representa, esperamos ser comprendidos por todos, y los compañeros parados sabrán corresponder a los fines altruistas de este requerimiento. — La Comisión de Sección.

Sindicato Unico del Arte Fabril y Textil

BARRIADA DE GRACIA

AVISO IMPORTANTE

(Secciones de Hilados, Tejidos y Géneros de Punto)

Dada la gran afluencia de trabajadores que acuden a nuestro Sindicato para organizarse, pensamos en conocimiento de los mismos que en lo sucesivo, y para simplificación del trabajo, se atenderán a las siguientes disposiciones:

1. En aquellas casas que ya existen Comités de fábrica, los obreros que quieran organizarse lo harán por mediación de su Comité.
2. En aquellas fábricas donde no existan Comités de fábrica, los obreros que quieran inscribirse en nuestro Sindicato pasarán por el domicilio social de la barriada de Gracia, calle Salmerón, 211, primero, de once a una de la tarde y de cinco a ocho de la noche, excepto los domingos y días festivos, que se hará solamente de once a una. — La Junta.

Sindicato Unico Mercantil

Para tratar infinidad de asuntos importantes, la Junta de este Sindicato, convoca a todos los militantes del mismo, para la reunión que se celebrará hoy, martes, a las siete y media de la tarde, en su local social.

Rogamos que tanto la Comisión de Propaganda, como la de Reorganización, no falten a la reunión.

Por acuerdo de la Junta de este Sindicato, se hace saber que, desde primeros de mes y para la buena marcha del mismo, serán revisados todos los carnets.

Todos aquellos que no pasen desde la fecha hasta primero de mayo a poner en orden el carnet, se les dará de baja, ateniéndose a las consecuencias que su actitud pueda acarrearle.

También se comunica que hay un acuerdo de conceder una amnistía a todos aquellos que estén a descubierto de sus cotizaciones, hasta primero de año.

El compañero Dionisio Manresa, de la Sección de Mozos, pasará por el Sindicato mañana, día 25, a las siete de la tarde, con los otros compañeros.

La Junta

Sindicato Unico de Productos Químicos

Los seleccionados de las fábricas Nubiola y Lacalle, detenidos por la fuerza pública en los lugares de trabajo

Los patronos Nubiola (fábrica de azul ultramar) y Lacalle (fábrica de correas y gomas), se han colocado en una posición negativa, frente a los trabajadores que tienen seleccionados.

La actitud cerrada a una posible inteligencia en que se han situado los patronos Nubiola y Lacalle, no puede quedar en silencio por este Sindicato. Es necesario que respondamos como el caso requiere.

Por todos los trabajadores es sabido cómo se iniciaron los conflictos, pues nuestra Prensa publicó a raíz de ellos, de las tramas que se habían valido dichos señores para procurar las selecciones de obreros, que se supone les estorbaban (no porque no cumplieran en el trabajo, sino porque se hacían respetar los derechos adquiridos anteriormente). La mayor parte de nuestros compañeros seleccionados, desde primeros del año 1933 hasta la fecha, se han visto privados de sus empleos de trabajo, todo esto por la avaricia de los señores Nubiola y Lacalle.

Y ahora, recientemente, después de los acuerdos tomados por los Sindicatos, de que todos los seleccionados debían de reintegrarse a sus respectivos puestos, se encuentran los de la casa Nubiola que, después de un día de trabajo, fraternizando con los individuos (ya que no pueden llamarse compañeros) que trabajan en dicha casa, vuelven a la mañana siguiente a ocupar sus plazas y la Guardia civil, junto con los pistoleros de la F. O. C., les impiden la entrada al trabajo. Los compañeros seleccionados, más comprensivos, se retiran, pues de no hacerlo así hubié-

ramos lamentado un día negro para todos.

Los de la casa Lacalle, después de trabajar los días 5, 6 y 7 del actual, el sábado, día 7, a la hora de cobrar, les niega la Dirección los jornales que tenían trabajados, y sin ninguna protesta por parte de los seleccionados, se retiran también, no sin remarcar a los señores Lacalle, que el lunes volverían al trabajo. El lunes, cierran la fábrica para todos, y creamos, que al enterarse en la Delegación de Trabajo de lo del cierre, le obliga otra vez a abrir. El miércoles, al volver otra vez los seleccionados al trabajo, se encuentran con dos agentes de la autoridad que les impiden el paso, y preguntan por orden de quién no pueden reintegrarse al trabajo, contestándoles los agenos que de orden del señor Lacalle. Ellos, no haciendo caso (no de los agentes, sino del señor Lacalle) de la orden del amo de dicha fábrica, fueron a ocupar sus respectivos puestos, y a la hora justa de trabajar, sin alteración de ninguna clase, son detenidos por la Policía, y mandados a Jefatura y de allí al Palacio de Justicia, pasando nueve horas detenidos, por culpa de la intranquilidad del señor Lacalle, al no querer arreglar el conflicto.

Estos dos conflictos han de resolverse brevemente, pues por nuestra parte hemos dado toda clase de facilidades para su resolución, pero dichos señores, como declinamos al principio, se colocan en una posición negativa de pactar con nuestro Sindicato.

Nada más.

La Comisión

Sindicato del Ramo de la Madera

GRAN CICLO DE CONFERENCIAS

El Sindicato de la Madera, siguiendo su tradición y creyendo interpretar el momento político y social que atraviesa el pueblo español, se ha trazado un plan de trabajo de acuerdo con su sentir ideológico, para reafirmar su finalidad revolucionaria.

A tal efecto, organiza dicho ciclo de conferencias, que tendrá lugar todos los viernes, de forma invariable, iniciándolo el próximo viernes, día 27, a las nueve de la noche, en el local de la calle Cabañas, 33 (Pueblo Seco), a cargo del camarada Juan García Oliver, con el interesante tema: "Hoy".

Las restantes se celebrarán en nuestro local social, Rosal, 33 (Pueblo Seco), en las que tomarán parte, entre otros, los siguientes camaradas:

Antonio Sammartín, el viernes día 3 de abril; Manuel Pérez, el viernes día 10 de abril; Antonio Vidal, el viernes, día 17 de abril; Francisco Aucas, el viernes, día 24 de abril, y

A todos los Sindicatos fabriles de Cataluña

Desde hoy, martes, día 24, queda oficialmente constituido el Comité de Relaciones de la Industria Fabril y Textil de Cataluña.

Para todos los efectos de reorganización e información, deben dirigirse a la siguiente dirección: Comité de Relaciones, calle Municipio, 12 - C/ot. El número de nuestro teléfono es el 54889.

Esperando urgentemente que enviaréis vuestras direcciones por tener algo importante que comunicaros, os saludamos. — La Junta Central.

Antonio Ortiz, el viernes, día 1 de mayo.

El Sindicato de la Madera invita a los trabajadores del Ramo y a todos aquellos compañeros amantes de la cultura para que con su presencia realicen nuestros actos.

[Trabajadores, amantes de la cultura, asistid a nuestras conferencias.] Por el Sindicato de la Madera.—La Junta.



Sindicato del Ramo de Construcción (Sección de Encofradores)

Hacia el control de todas las obras de Barcelona

La Comisión Técnica de la Sección de Encofradores, prosiguiendo su labor para conseguir el control de todas las obras de Barcelona, ha realizado varias gestiones con el representante de las obras que se realizan en la fábrica de gas de la Barceloneta, para conseguir que los doce encofradores que allí trabajan lleven sus correspondientes ayudantes, como se especifica en las bases de trabajo.

Según la Dirección de la obra, es imposible por ahora admitir más personal, pero se ha comprometido a admitir ayudantes de la Sección tan pronto como hagan falta. Se convino también, de común acuerdo, que los peones se abstenían en absoluto de ayudar a los encofradores, limitándose a sus trabajos de peonaje. Sobre los accidentes de trabajo, se convino que la casa pagará el cuarto de jornal que le corresponde a los accidentados.

Una Comisión de la Sección se ha entrevistado también con los arquitectos de la casa S. I. L. B. A., que ha empezado una obra en la Plaza de Alcalá Zamora, y ambos se han comprometido a respetar las bases de la Sección, y, en principio, han manifestado que el personal que necesitan los será facilitado por el Sindicato.

Por lo tanto, y para la mayor eficacia de esta Comisión Técnica, es necesario que los encofradores, obreros del hierro y ayudantes que haya parados, pasen por nuestra Secretaría a inscribirse en la lista de parados, pues nadie podrá trabajar si previamente no está controlado por el Sindicato.

Tengan en cuenta estas observaciones todos los compañeros de la Sección.

Por la Sección de Encofradores.— La Comisión Técnica.

La extracción de arenas del Centre del Llobregat

El conflicto debe ser solucionado inmediatamente

Ciento cinco familias no pueden estar a merced de los ensotados Cusó, Collindres, Fernández, Pons, La Rosa y el testaferrero Roure.

El conflicto de las arenas fué perdido por los que hoy, como ayer, tienen a su cargo la explotación de las arenas de Barcelona. Este conflicto costó sangre, presos y perseguidos. Hoy, los hogares de ciento cinco trabajadores están destruidos por la miseria.

Nadie quiere hacerse responsable de la readmisión de estos ciento cinco trabajadores, que un día fueron arrojados al pacto del hambre por pertenecer a la C. N. T.

Seguros estamos que querrán oírnos cuando nosotros no queramos. ¿En qué trance quieren colocarnos

la Empresa, el Gobierno y las autoridades? ¿A qué tanto decir que cada uno ocuparía su puesto en el lugar que le correspondía, si tales promesas no se cumplen?

En el Ayuntamiento han ocupado sus puestos los concejales que fueron destituidos en el año 1933. Otros conflictos se han solucionado, menos el de las arenas de Barcelona.

¿A qué se debe esta diferencia?

Mientras se conceden todos los caprichos a los jesuitas de la Empresa Collindres, y se da por bien hecho lo que hace la Delegación del Trabajo, la readmisión de estos ciento cinco trabajadores no llega nunca.

A este conflicto se le ha de dar una rápida solución, y no a base de Guardia Civil y de Asalto, sino parlamentando Empresa y Sindicato.

Del conflicto de la casa Pablo Schleicher

La Generalidad, el Sindicato de Oposición y nosotros

Ante toda, necesitamos justificar nuestra actitud de silencio en relación a este conflicto, para dejar sentir nuestra voz y nuestro criterio en oposición al camino emprendido para la solución del mismo. Pero conscientes de nuestros deberes y anteponiendo al criterio personal el interés colectivo de los trabajadores, preferimos guardar silencio, para no dar motivo u ocasión al rompimiento de la unidad necesaria y precisa en el personal de la casa, y no dificultar así la solución que se provea como lógica e inmediata al problema planteado por la generalidad de los trabajadores afectados, aunque, como queda dicho, no nos sintiéramos tan optimistas como aquellos.

Hoy, los hechos nos dan la razón. La realidad ha venido a confirmarnos que no íbamos equivocados en nuestras apreciaciones.

Han sido los propios conductores del conflicto, pertenecientes a la Oposición, quienes de una manera clara y categórica nos lo han planteado.

No es nuestro criterio hacer aquí un estudio crítico de su actuación. Máxima reconociendo nobilmente que su conducta ha sido honrada y que han puesto a contribución, para la solución de este conflicto, el interés necesario al logro que nuestros intereses reclamaban.

Pero si no es a la actuación personal de los dirigentes que debemos hacer objeciones, si es en su confianza excesiva en las autoridades y la actuación de éstas las que motivan estas líneas, y nos dan margen a nuestras disquisiciones siguientes.

No podemos ocultar, a fuer de sinceros, la mala impresión que nos produjo la propaganda que en momentos preelectorales para las últimas elecciones a diputados, se ejerció entre el personal de la casa, en pro de la "Esquerra Catalana", infiltrándose el virus de la política en las cuestiones del trabajo. Propaganda que se justificaba diciendo que en caso de triunfar el partido arriba indicado, la solución del conflicto sería inmediata y de acuerdo con las aspiraciones e intereses de la clase trabajadora.

Llegando así a crear un ambiente favorable a la intervención electoral tan pernicioso como inútil, en todos los casos, para la clase trabajadora.

Los amigos de la Oposición, han tenido que reconocer la inutilidad de sus esfuerzos realizados para hallar una solución viable a este conflicto, recurriendo a las altas esferas oficiales. Han tenido que constatar que las promesas e insinuaciones hechas en momentos de fiebre electorera, se convertían ahora en indiferencia y en una apatía indignante, para hallar la solución rápida y justa que el hambre de 450 familias proletarias reclamaba.

Han tenido que reconocer que aquel optimismo, aquella confianza puesta en el triunfo esquivano, tenía que desvanecerse ante la realidad amarga de los hechos y comprobar cómo los hombres de la "Esquerra", al igual que los probadores de los demás partidos, cuando se trata de salvaguardar los intereses del capitalismo, en nada se diferencian; son todos iguales. Aunque sea necesario, como en este caso, hacer escarico de las propias leyes dictadas. A pesar de haber reconocido, aunque de una manera velada, que nos asistía la razón.

Y es que los intereses de la clase trabajadora pesan poco en comparación a los intereses del capitalismo—de quienes se nutren y les da vida—en la balanza de la rectitud y la justicia. Llegando incluso a tolerar que

el burgués Pablo Schleicher, hombre rudo y perverso, goce plenamente, cual ástiro repugnante, del dolor y del hambre de sus ex esclavos.

Otro día haremos un retrato psicológico de las características de este burgués, que será interesante y atractivo.

Nos satisface plenamente, no obstante, amigos de la Oposición, que os hayáis dado cuenta del fracaso de confiar en la cooperación de las autoridades del trabajo de la "amada Generalidad" y sigáis el camino recto de la acción directa, hasta lograr lo que por justicia nos pertenece.

Y decimos que nos satisface, porque desgraciadamente son muchos los trabajadores que aun necesitan de las enseñanzas alucinadoras de fracasos y decepciones, para darse cuenta de la farsa y perjuicios que encierra la política para los intereses productores de los asalariados.

Hoy, aquellos hombres que desde la tribuna os decían que si ganaban las elecciones se solucionarían el conflicto de la casa "Pablo", se hallan sentados en sus cómodas poltronas de masado, reposando del esfuerzo realizado para convencerlos, y debéis tener la delicadeza de no alterar con vuestros gritos estridentes su mercado de descanso. ¿Qué importa que no comáis! Paciencia... esperar... confiar... todo se arreglará... Aunque la solución venga cuando ya todos hayamos sucumbido de inanición.

O quizás la solución pueda venir de la propaganda que prontamente se iniciará para las próximas elecciones a concejales. Id a escucharlos; votadles... y seguid confiando...

Señor Pablo Schleicher: A pesar de las necesidades, aun nos sentimos irónicos. Es un don... que usted no sentirá jamás.

Dionisio Bertrán

Aviso urgente

La Junta de Sección del Textil, ruega encarecidamente a todos los militantes y simpatizantes de la Confederación Nacional del Trabajo que tengan sus compañeras o familiares que trabajen en la fábrica Hijos de Gabriel Juliá, de La Sagrera, conocida por la "Hauca", pasen si pérdida de tiempo por el local de los Sindicatos, calle de San Andrés, 178, piso primero, de seis a ocho de la tarde, para entrevistarse con esta Junta.

Sindicato del Ramo de la Madera

La Sección Mueblistas, celebra su primera asamblea

El viernes, día 20, en el local de los Coros de Clavé, tuvo lugar la primera asamblea para la reorganización de esta Sección.

A las diez de la noche, el compañero presidente abrió el acto. Empieza diciendo que el objeto de esta Junta es cumplir los acuerdos de la asamblea, es decir, reorganizar lo antes posible todas las Secciones del ramo.

Dice que uno de los motivos de celebrar esta asamblea, es que se convocaron días pasados las casas, y en su mayoría todas acudieron, creyendo entonces esta Junta que había que celebrar esta asamblea para articular dicha Sección.

Sobre el apartado del orden del día de esta asamblea que dice "Nombramiento de Comisión Técnica", recomienda que los compañeros que acepten para dichos cargos, tengan en cuenta la mucha labor a llevar a cabo y por lo tanto tengan voluntad y capacidad para el desempeño de los mismos.

Hace una breve exposición de los acuerdos que se tomaron en la Conferencia Regional de Sindicatos, y señala lo mal que estos acuerdos han sido interpretados por quienes tienen interés en llevar el agua a su molino.

Se pasa al nombramiento de Comisión Técnica, recayendo los cargos en los compañeros siguientes: Peña, Pedro, Montemayor, Cruz y Redó.

Se pasa al informe del conflicto que tiene esta Sección con los almancen de muebles "El Sol".

Informa el compañero presidente, y dice que como todos saben, este conflicto se planteó por el despido de un trabajador. El burgués creía que estos trabajadores estaban solos, y de aquí el que las primeras comisiones no dieran resultado. Después se ha convencido, como todos, que no era así, y que el Sindicato de la Madera no podía consentir un atropello de esta índole.

Después, las gestiones de este Sindicato dieron como resultado el que ayer, este burgués viniese al Sindicato para buscar una solución al conflicto que tiene planteado con el mismo.

La base de arreglo que esta Junta sacó de dicha entrevista, es la siguiente: Despido de los esquirolas, admisión de los huelguistas y tres semanas y media de indemnización a cada uno.

Esta Junta propone que, a los trabajadores que no hicieron causa común con los afectados, hagan tantos días de fiesta como han estado en huelga éstos.

Peña, informa también del conflicto, y retunda en las mismas consideraciones que el compañero presidente.

El compañero presidente dice que no se ha dado solución a este conflicto debido a que como estaba próxima esta asamblea, creía mejor que ésta dijese la última palabra.

Pregunta si la asamblea está de acuerdo con las soluciones arriba apuntadas, y ésta contesta que sí.

Se pasa a los asuntos generales. Cruz, dice que siendo esta la primera asamblea que se celebra, los compañeros deben tener interés en organizar la misma. Expone, que dada la situación en que está España, es necesario que los delegados empiecen a hacer en sus respectivos lugares de trabajo la estadística de la producción que entra, así como la que se vende, sitio de dónde viene la mercancía, etc., y entregarlo a la Comisión, que irá haciendo una estadística.

Un compañero expone la actuación de Rojas en Barcelona, y propone que conste en acta la protesta de esta asamblea.

Un compañero dice que es necesario ampliar las bases de la Sección. La Comisión le contesta en el sentido de que así se hará.

La Mesa da cuenta de una conferencia que se celebrará el próximo viernes, y recomienda la asistencia de los amantes de la cultura.

Se levantó la sesión a las doce de la noche, en medio del mayor orden y entusiasmo.

Fué esta una asamblea en donde se demostró la unanimidad y entereza del Sindicato de la Madera.

Conferencias

Hoy, martes, día 24, a las diez de la noche, dará una conferencia en el Ateneo Ecléctico el compañero Jacinto Borrás, disertando sobre el tema "Propiedad, democracia y libertad".

ANGEL SAMBLANCAT ABOGADO

Estudios

CALLE JUNQUERAS, 8, entresuelo

Horas de consulta, de 6 a 9

¡¡Trabajadores!!

antes de hacer vuestras compras visitad la famosa

SASTRERIA PAY-PAY

116, CALLE SAN PABLO, 116 (enfrente del Grupo Escolar)

Es la única sastrería que, a pesar de los precios baratísimos, puede garantizar su trabajo, tanto en duración, como en elegancia

A los lectores de «SOLIDARIDAD OBRERA» se conceden grandes descuentos

RADIO AFICIONADO Rambla de las Flores, 30

Aparatos de todas marcas

Contado y plazos



Material el mejor surtido

Taller de reparaciones

G A L E N I S T A S : RADIO AFICIONADO Aparatos y piezas recambio 30, Rambla de las Flores, 30



Vista parcial de la Plaza una hora antes de dar comienzo el mitin

UN TRIUNFO MAS!

SE HA SOLUCIONADO EL CONFLICTO QUE HACE TIEMPO SOSTENIAN LOS METALURGICOS DE VIGO

El Sindicato Unico de Metalurgia de Vigo, afecto a la C. N. T., nos comunica que ha sido solucionada la huelga que desde hace tres meses sostenian los camaradas de ese importante ramo.

Sindicato Unico del Ramo de la Piel

A los trabajadores en general y en particular a los curtidores

Trabajadores: Por dolorosa experiencia conocemos las maniobras de la burguesía, ya que siempre somos los trabajadores las victimas de sus juegos malabares. Y a este juego ruin a que se han entregado todos los enemigos del progreso y la libertad de los pueblos, no podía faltar el apoyo decidido de la patronal de la Sección Curtidores.

Sindicato Unico del Transporte (Sección Taxis)

SEMBRANDO EL CONFUSIONISMO
Obreros taxistas: Hasta nosotros llegan diariamente infinidad de compañeros a preguntarnos un sinnúmero de cosas, que nosotros no estamos enterados, y es que dichos compañeros se hacen eco de rumores y bulos que alguien, interesado en sembrar el descontento entre el elemento taxista, hace correr.

Habéis de tener en cuenta, camaradas, que nosotros, fieles intérpretes de vuestra voluntad, no nos apartamos un ápice del mandato que vosotros nos habéis conferido.

No creáis nada de cuanto os dimedia, que allí se os aclarará todo, y cuando tengáis una duda acudid al Sindicato, de cuatro a seis y aquello sobre lo que vosotros tenéis duda.

Esta Sección sabe que el asunto de paradas ha traído como consecuencia una serie de protestas e innumerables conflictos. Sabe también esta Sección que ha habido algunos taxistas que se han dejado llevar, con el deliberado propósito de sembrar el descontento y la desconfianza hacia el Sindicato, que nosotros habíamos tomado parte en la aprobación de la modalidad de salir el primer punto y no poderse encochar a 50 metros de la parada.

jornales, siempre a criterio de patrones y encargados.
Por último, os decimos que han sido readmitidos todos los compañeros seleccionados en la última huelga de fundidores.

Los camaradas metalúrgicos están agradecidos al noble concurso que le prestaron todos los trabajadores de España, concurso que contribuyó poderosamente a este magnífico triunfo.

Organicemos, pues, la producción en un sentido colectivo y demos un ejemplo de capacidad constructiva.
Que cada uno sepamos estar en el lugar que nos corresponde, y cuando llegue el momento sepamos afrontar la responsabilidad que sobre nosotros pesa. — Vicente Mico.

Importante
A TODA LA ORGANIZACION CONFEDERAL DE ESPAÑA

Para que no haya dudas del desarrollo orgánico de nuestro Sindicato "El Progreso", de Nucia (Alicante), afecto a la C. N. T., tenemos que manifestar que en todas aquellas protestas que puedan surgir de este Sindicato, es él sólo quien las encabeza, no enrolándose con ningún sector político.

VELADA SUSPENDIDA
La velada de arte realista a cargo del compañero Pio Mariñel, que tenía que celebrarse hoy, no tendrá lugar. Queda aplazada para el martes, día 1.º de abril.—Ateneo Popular de Gracia.

tolerando, y si hasta ahora el raciocinio se antepone al impulso, puede suceder, si esta racha no termina, que sea al revés y tengamos que llegar a caer en situaciones que nosotros somos los primeros en querer evitar.

Obreros, a organizarnos. El que todavía no tenga el carnet de la Confederación Nacional del Trabajo, que ingrese rápidamente en este Sindicato, pues hace falta, por lo que pueda ser, que nos encuentren fuertes y capaces de resistir todas cuantas embestidas, veagan del lado que vengan.
Taxistas todos, a la C. N. T.—La Junta.

¡Ni un solo seleccionado fuera de los lugares de trabajo!

El grandioso mitin de conjunto celebrado por las Secciones de Madrid de los Sindicatos de Teléfonos adheridos a la C. N. T. y U. G. T.

El acto constituye una inequívoca demostración de entusiasmo y cordialidad y de unánime y noble anhelo de unificación de esfuerzos de todo el proletariado telefónico, para la conquista y consecución de reivindicaciones y mejoras inmediatas y comunes a todos.

Declaración del hecho vergonzoso de que la Compañía aparente el subarrendo del servicio de la limpieza a otra Empresa, consiguiendo así retribuir irrisoriamente a las compañías que lo prestan y tenerlas al margen de todo derecho contractual otorgado al personal telefónico. Y para evitar este proceder injusto, sugiere la conveniencia de tener en cuenta el consignar la correspondiente cláusula en el Contrato que haya de elaborarse.

Encarece que los compañeros de Madrid, en las asambleas, estudien la iniciativa de Cataluña y se apresten a secundarla.
Termina vitoreando la acordada alianza telefónica, siendo clamorosamente contestado por los asistentes.

Reconoce, como los demás oradores, la necesidad de que el Contrato de Trabajo a que aspira el personal, se apoye en la unión eficaz del mismo, si no sería papel mojado. Por esto aplaude la iniciativa de los compañeros catalanes.
Tenemos el deber —dice— de combatir con decisión este Sindicato Autónomo que aparece y reaparece según va y viene el péndulo de la política. Renace cuando domina la reacción para hundirse cuando se reconquistan los derechos democráticos.

El compañero presidente cierra el acto, recomendando a modo de conclusión y resumen de lo manifestado por todos los oradores, que ningún compañero deje de sindicarse, bien en la C. N. T., bien en la U. G. T., según sus preferencias, única forma de que, estando controlados se pueda llegar a la realización de una labor de acercamiento y colaboración que nos permita conquistar nuestros objetivos comunes e inmediatos.

Madrid, 18 marzo 1936.
Gacetas
TEATRO NOVEDADES
UN CONJUNTO DE ARTISTAS
NUNCA SUPERADO
El notable conjunto artístico "Espectáculo de Arte 1936", actuará durante seis únicos días en el Teatro Novedades, a partir de hoy martes.

Los seleccionados y la Compañía «Roca Radiadores» de Gavá

Los Roca se han distinguido siempre por su acción perturbadora sobre los obreros. Desde el advenimiento de la República, estos señores han provocado una serie de conflictos que los obreros tuvieron que aceptar, llegando al extremo de tenerse que declarar en huelga dos y tres veces por semana, contra su voluntad, pero siempre en defensa de su propia dignidad, pisoteada por la Dirección de la casa.

Los seleccionados y reprobados, los obreros que en una y otra época, con estos o aquellos gobernantes, procedentes de todas las políticas habidas en el régimen republicano, no deben estar por más tiempo en la calle. Sería tanto como volver a crear diferencias legalistas que es lo que ha sucedido siempre.

¡Todos deben ser readmitidos!

El problema de los seleccionados parece ser que, pasados los primeros momentos de la efervescencia popular, tiende a no darse solución. Esto no se deja de ser un incumplimiento de las promesas hechas en la propaganda electoral de las izquierdas, requiere una máxima atención y una continuidad de lucha para la total readmisión de cuantos trabajadores fueron despedidos por las patronales reaccionarias de España.

En Barcelona, existen aún los conflictos de la casa Nuviola, Sidol, Lacalle, Singer, Marítima Terrestre, Arenas, y nacionalmente La Telefónica.
Origen de estos conflictos? Peticiones de reivindicaciones morales y económicas, ansias de superación en la vida social. Aspiraciones mínimas de los obreros, no exigencias imposibles de aceptar por parte del capitalismo ni del Estado.

Los seleccionados y reprobados, los obreros que en una y otra época, con estos o aquellos gobernantes, procedentes de todas las políticas habidas en el régimen republicano, no deben estar por más tiempo en la calle. Sería tanto como volver a crear diferencias legalistas que es lo que ha sucedido siempre.

Heo aquí:
A consecuencia del sumario 333-1935, Juzgado número 1 de Zaragoza, se me condenó, tiempo ha, a la pena de cuatro meses y un día. Esta pena ha quedado extinguida hoy, día 6 de marzo de 1936, según se me notificó anoche, a las ocho y media; pero, al mismo tiempo, se me notifica que quedo a la disposición de la Dirección General de Prisiones, por sentencia sobre ley de Vagos y Maleantes.

Este caso es digno de que lo conozca el ministro de Justicia, para que se dé cuenta de qué manera se malquista al pueblo con la República.
Manuel Ponce Flores

CENTRO DE ESPECIFICOS Y FARMACIA DE JOSE HOMS
CORTES, 489 (calle Villadomat) - Tel. 23649
Descuento a todos los afiliados de las entidades obreras mediante presentación carnet entidad. - Servicio a domicilio. - Las fórmulas son preparadas con medicamentos químicamente puros y de origen

AVISOS Y COMUNICADOS

COMPASERO! Si tienes a tu hijo enfermo, visita al Dr. J. Sala, especialista en infancia. Modernos procedimientos de curación, sin drogas ni inyecciones, empleando el régimen alimenticio adecuado. — Helioterapia, hidroterapia, homeopatía. — Cortes, Sol-bis, de tres a seis. — Teléfono 3044.

COMITÉ REGIONAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE CATALUÑA. Libertad Provincial de Juventudes Libertarias de Girona: Por la presente se notifica al haber recibido el giro de 24 pesetas.

Comité Comarcal del Vallés: Hemos recibido el giro que nos enviaste de 12 pesetas.

Comité Comarcal del Ter y Freser: Recibidos vuestro giro de 60 pesetas. Contaremos pronto a vuestra carta.

Comité Intermarcal del Alto y Bajo Panadés: Contactad pronto si para el día de Vilatorrada del pasado domingo de buscar los vuestros. En caso afirmativo, cuales deben ser.

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA. Junta Central.

Pleno de Juntas y militantes, para mañana, día 25, a las nueve de la noche, en nuestro domicilio social, Mercaderes, 8, principal. Los asuntos de la Federación Nacional de Esperamos vuestra total asistencia. — La Junta Central.

El camarada que levantó acta en la última asamblea, tras la misma a la mayor brevedad posible, a esta Junta Central. — La Secretaría.

El Comité Regional ruega al camarada Plaça (impresor), que telefique hoy, sin falta, al secretario.

Se ruega a los compañeros de Artes Gráficas y Metalurgia que componen el Consejo de Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, pasar por la imprenta hoy, de doce a uno, para entrevistarse con el compañero de Montañón.

COMITÉ NACIONAL DE RELACIONES DEL RAMO DE LA PIEL. Se comunica a todos los sindicatos del Ramo de la Piel, que a una Conferencia Nacional del Ramo de España, que para los efectos de organización, manden su dirección a este Comité. Vicente Juncá, calle Aragón, 42, bajos. — Barcelona.

El Ateneo "Paz y Amor", de Santa Eulalia (Hospital), convoca a todos los compañeros y compañeras a una reunión, para mañana, día 25, a las 10 de la noche, en el sitio de costumbre. — La Comisión.

Puerto Sagunto: Conforme con ello.

Compañero Pedro Herrera, de Ferrerías: Por haberme extraviado tu dirección, no he podido pasar por tu casa a recoger los libros de la Guida, correspondientes al presente mes. Déjale en la redacción y pasará a recogerlos. — Nando Pauli, de Santa Coloma de Gramenet.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA METALURGICA. Granada.

Se ruega a los simpatizantes metalúrgicos de Barcelona, Zaragoza y Gijón, remitir a este Sindicato copia de las bases de trabajo por las que se rigen. Dirección: Luis Huesos Buesos, calle de Santiago, 49. — Madrid.

El compañero Basilio Moro, de Hospital, pasará por el Sindicato Mercaderes hoy, a las siete y media, para entrevistarse con el compañero Trullén, para el asunto que ocupa.

SINDICATO DEL RAMO DE ALIMENTACION. (Sección Panadería).

Se comunica a todos los trabajadores pertenecientes a esta Sección que se encuentran en paro forzoso fuera de Barcelona, se abstengan de venir a ésta, pues habiéndose acordado cerrar las listas de trabajo, no será admitido absolutamente ninguno, ven a sin discriminación sindical, bien sean de la localidad o de otras provincias. Lo que publicamos para evitar molestias a todos. — La Junta.

(Sección Camareros). Se comunica a todos los afiliados a esta Sección, se entrevisten con el contador hoy, martes, para ponerse al corriente de su carnet, de cuatro a seis de la tarde.

SINDICATO DEL TRANSPORTE. (Sección Taxis).

El compañero que a la salida del mitin tomó un taxi que le llevó a la calle Valero, que pase a recogerlo a este Sindicato, Rambla de Santa Mónica, 17, primero. — La Comisión.

SINDICATO DEL RAMO DE LA MADRERA.

Los compañeros de las Secciones de Oteros y Muebles de Junco, se entrevistarán mañana, martes, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Real, 25, con la Comisión reorganizadora del ramo. — La Junta.

SINDICATO DE CONSTRUCCION. (Barriada de Sans).

Se ruega a los obreros de la Construcción de la barriada de Sans, que se encuentran en paro forzoso, pasen por nuestro local social, Aguilá, 7, (Hospital), hoy, día 24, de tres a cuatro de la tarde, para informarse de un asunto que les interesa. — La Comisión de barriada.

SINDICATO DEL RAMO DE LA PIEL. Los compañeros de Junta y militantes de la barriada de Gracia, pasará hoy, martes, a las nueve de la noche, por nuestra Secretaría, para comunicarnos un asunto de interés. — El Comité.

SINDICATO DEL ARTE FABRIL Y TEXTIL.

Se comunica a todos los Comités de fábrica, que pasan mañana, miércoles, de diez a doce de la mañana, por el local social, Municipio, 12 (Clot), para un asunto que les interesa.

SINDICATO DE LAS ARTES GRAFICAS DE BARCELONA. (Sección Prensa).

Esta Sección ruega a sus simpatizantes de Madrid y Valencia, se sirvan enviar sus respectivas direcciones para asunto de urgencia. Nuestra dirección: Hierro, 22, primero. — La Comisión Técnica.

Se ruega a todos los compañeros interesados y simpatizantes de "El Nuevo Votante", que puen hoy, lunes, a las nueve de la noche, por el Paseo de la Paz, 10, principal, derecha, para darles cuenta de los trabajos realizados por la Comisión.

SINDICATO DEL ARTE FABRIL Y TEXTIL.

Los compañeros Adrián Jiménez, Just Lluís, de los Tintoreros, y R. Sanz, Leandro Martínez, Rivelles y Manuel

Martínez, del Ramo del Agua, que fueron nombrados en las asambleas generales de sus respectivas Secciones para integrar el Comité de Relaciones de la Industria Fabril y Textil de Cataluña, se presentarán sin falta, hoy, martes, día 24, a las nueve de la noche, en nuestro local social, para entrevistarse con esta Junta Central. — La Junta Central.

Los compañeros de la Comisión Fabril y Textil de la barriada de Gracia, Camps Clavería y Tomás, pasará hoy, sin falta, a las seis de la tarde, por el local de Gracia.

Tienen carta en esta Redacción, Plase del Reloj, 2, segundo, los compañeros siguientes: Eduardo Muñoz, de Cadix; Comité Pro Prensa, Sección de Camareros; Concha Sierra, Angel Ferrer, Felipe Aldas y Tomás Puchot.

SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA VIDRIERA. Todos los parados que pertenecen a este Sindicato, pasará durante toda esta semana, por nuestro local social, calle Aguilá, 7, - Hospital, a las siete de la tarde. — La Junta Central.

El delegado de Alimentación al C. P. P. ruega al que fue hasta la semana pasada delegado del Mercantil, que no lea el carnet que le encargó, pues el propio interesado lo ha ido a buscar al Sindicato. — El delegado de Alimentación.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA. (Sección Mecánicos).

A todos los trabajadores de la extracción de arenas, se les convoca urgentemente para hoy, martes, día 24, a las siete y media de la tarde, de nuestro local, Rambla de Santa Mónica, 17. — La Sección.

SINDICATO DE LA METALURGIA. (Sección Laministas).

Se ruega a los compañeros militantes, pasen por nuestro local social, Rambla de Santa Mónica, 17, hoy, martes, día 24, a las nueve de la noche, para un asunto de interés. — La Junta.

SINDICATO DEL ARTE FABRIL Y TEXTIL.

Los compañeros Adrián Jiménez, Just y Lluís, de los Tintoreros, y R. Sanz, Leandro Martínez, Rivelles y Manuel Martínez, del Ramo del Agua, que fueron nombrados en las asambleas generales de sus respectivas Secciones para integrar el Comité de Relaciones, se presentarán hoy, sin falta, a las nueve de la noche, en nuestro local social, para entrevistarse con la Junta Central.

Se invita a los compañeros Ferrerola, García Oliver y F. Asensio, para hoy, a las nueve de la noche, en nuestro local social, por tener necesidad esta Junta Central de un cambio de impresiones sobre una importantísima cuestión. — La Junta Central.

(Sección Ramo del Agua).

La Junta de Sección del Ramo del Agua, notifica a todos los compañeros que fueron nombrados en la pasada asamblea general para integrar la Comisión revisora de cuentas, que mañana, miércoles, día 25, a las diez de la misma, pasen por nuestro local social, calle Municipio, 12. — Clot. — La Junta de Sección.

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE BARCELONA.

Se advierte a todas las delegaciones de esta Federación Local, que pasan hoy, indefectiblemente, por el lugar de costumbre, a las 7:30 horas. — El Secretariado.

¡TRABAJADORES! Presentando este anuncio podéis comprar buenas navajas a TRES pesetas el centenar. Calle Provenza, 23. (Esquina Enrique Granados).

LUIS GIMENEZ Mecánico de máquinas de escribir y calcular. Abonos de limpieza y reparación. Máquinas de ocasión. Precios módicos. CENRA, 49, 2.º - Teléfono 33672.

MUEBLES EL CHINO. Contado y plazos sin fiador. 84, CARMEN, 84.

TOS, CATARROS, BRONQUITIS. CURAN LA. Pastillas Klam. Tres reales caja. La primera caja con 3.000. ¡PROBADLAS!

CLÍNICA VIAS URINARIAS. Dr. F. de A. SANTIÑA. SIFILIS, PURGACIONES, GONORRREA (gonorrea), Curación perfecta y segura. Impotencia, Espermatocitos. Catón, 19, entre de 10 a 1 y de 4 a 8. Festivos: 10 a 1. Visita económica.

CLÍNICA UNIVERSAL. Vías urinarias - Diarrea. Curación rápida y definitiva de todas las enfermedades de los órganos sexuales. SIFILIS - MATRIZ - PURGACIONES - VIGOR SEXUAL, etc. Consulta de 10 a 1 y media y de 4 a 9. Festivos de 10 a 2. - Teléfonos números 2387, 20416 y 20813. Calle Nueva de la Rambla, 68. Director: Dr. A. NUÑO CONTRERAS.

Dr. J. SERRANO. ENFERMEDADES DEL PECHO - RAYOS X. Consejo de Clento, 281, pral., 2.º. Visita, de 4 a 8. todos los días menos jueves y festivos.

Clínica de Medicina general, piel y vías urinarias. Director: F. de A. SANTIÑA. RONDA DE SAN PABLO, 3, etlo. LABORATORIO PARA TODA CLASE DE ANALISIS. Para obreros: Abonos semanales para el tratamiento completo de la hemorragia, 21 pesetas. Abonos semanales para el tratamiento completo de la Sifilis con Neo-Salvarsán, Mustel Lucius y Bismuto Pons, 21 pesetas. Horas de visita: 12 a 2 - 7 a 9. Festivos, de 9 a 11.

Clínica GALLEGO. C. Nueva de la Rambla, 18, pral. VIAS URINARIAS - PIEL - SANGRE - PROSTATA - MATRIZ. Electros, sexuales - IMPOTENCIA - ELECTROTERAPIA - Rayos X. Consultas: De 11 a 1, 4 y media a 9. Festivos: De 10 a 1. Director: J. HED.

ALMORRANAS. Curación rápida de grietas, fistulas y todas las afecciones del recto. Garantizo su curación completa con MORENOL. Precio del frasco, 500. Venta en casa Alsina, Paseo del Crédito, 4, Barcelona, y Centros de Especificos.

Dr. J. SANTAMARÍA. Cirujía general. - Enfermedades de la mujer. - Accidentes del trabajo. Clínica de operaciones. - Consulta: lunes, miércoles, jueves y sábados, de 3 a 5. - Viladomat, 124, 1.º, 1.º. - Teléfono 33291. - Barcelona.

BIO-PULM. NOMBRE REGISTRADO DEL PULMO-BRONQUIAL DUTREM. ¿Aún está tosiendo? - Si una los pertinax, que no me permite descansar. - De haber tomado el Bio-Pulm, o sea el Pulmo-Bronquial Dutrem, estaría ya curado. Es el preparado más recomendable de todos los existentes. Nunca perjudica y siempre da excelentes resultados. Cómelo y mañana estará mucho mejor. De venta en todas las Farmacias y Centros de Especificos y en Alta S. Pedro, 50.

TOME USTED MALTA NATURA DESDE HOY (BOLSA AMARILLA). El mejor sustituto del café y tres veces más económico. VENTA EN COMESTIBLES Y DROGUERIAS.

¡OBREROS! Gafas vista cansada a 5 ptas. con estuche. Graduación de la vista gratis. Descuento del 10 por 100 a los lectores de este periódico. Calle Petritxol, número 1, portal.

TEATRO TIVOLI. Tarde, de 4 a 8. Sesión continua. Noche, a las 10. Numerosa. CHARLOT en su última y gran obra maestra TIEMPOS MODERNOS.

COMCAL. Avul, sesión continua de 3 a 12:30. LA PIMPINELA ESCARLATA, en español, por Leslie Howard; COPASEROS DE VIAJE, en español, por Edmund Lowe; EL MISTERIO DEL CUARTO AZUL, un film d'emoção.

Poliorama. Hoy, de 3 tarde a 1 madrugada, sesión continua. Dos horas de programa. NOTICIAS, DIBUJOS, SUCESOS, SENSACIONALES y LA DANZA DE LOS RICOS, por George Raft (Columbia). Prensa: Sillón palco, 1.ºe plaza. Preferencia, 1.ª. Especial, 0.70.

Cine MONUMENTAL. Hoy, programa atractivo de estrenos. PINTAS SECRETAS, en español, por Fred Mac Murray; 60 HORAS EN EL CIELO, en español, por Alady, Lape y Pina Cosma; EL VALLE DEL TIENHO, por Buck Jones; DIBUJOS y REVISTA con últimas noticias del mundo.

TEATRO GOYA. Hoy: REVISTA, DOS FUSELEROS SIN BALA, por Stan Laurel y Oliver Hardy; DOS Y MEDIO, por Wheeler y Woolsey; SONAMBULA INGRATA, edición en color; CHARLOT, EL EVANGILO, PROFESOR DE CANTO, ¡BARAG EL NOVI!

CINE BARCELONA. REVISTA, DIBUJOS, LA MADRECITA, LOS HILOS DEL CHISME y EL SECRETO DE ANA MARIA.

CINE IRIS-PARK. EL SECRETO DE ANA MARIA, HORIZON EN EL CUARTO NEGRO, EL DOMADOR DE ALMAS, REVISTA y DIBUJOS.

Teatro Novedades. ESPECTACULOS DE ARTE 1938 presenta por seis únicos días, a las super-figuras de las varetas DANIKA VELO (acrobática), ENCELSOR BALLE, DORITA DEL MONTE (balarina), NANIN (acrobático humorista). Lola Cabello con su guitarrista PEPE HURTADO. Elena Erto. Celeste Grico. THE PALMER'S BOYS - Orquesta. Precios populares. Butacas DOS ptas. Debut: Hoy, martes, tarde, a las 5 y noche, a las 10:15. UN CONCIERTO DE ARTISTAS. NUNCA VISTO.

CAPITOL. Avul, sesión continua de 4 a 12:30. AQUÍ VIENE LA ARMATA, por James Cagney; VILANA DE OPERA, por Lawrence Tibbet.

PUBLI CINEMA. Sesión continua: NOTICIAS, REVISTAS, REPORTAJES. Precio: UNA peseta.

Frontón Novedades. Hoy, martes, tarde, a las 4, a costa: AZÚVE y BARUCO contra MENEDIA y BERONDO. Noche, a las 10:15, a pala: KABIAGA y LEJONA contra GALLARTA III y CHIQUITO GALLARTA. - Detalles por cartelas.

CINE TEATRO TRIUNFO. EL OCTAVO MANDAMIENTO, en español, con Lina Vegas y Blación Sentenat; CHARLIE CHAN, EN EGIPTO, con Warner Oland; BALAS DE PAPEL (en un cabalista); EL LOBO FEROZ, dibujos color. Domingo, noche, estreno: LA BANDERA, en español, con Annabella y Jean Gabin. Jueves, estreno: NOBLEZA OBLIGA, en español, y CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN.

APOLO. Teléfonos 13845 y 12125. Gran Compañía Brasileña Cómicos-Líricos del Intendente JARDEL JERCOLLI. Hoy, a las 10:15 noche. Debut y estreno de

Carioca. Excepcional conjunto de notables profesores brasileños. Modernismo especializado en el cuadro de luzosísima presentación. La Butaca más cara CUATRO pesetas. Circunferencia a DOS pesetas. General, UNA peseta.

CINE MARINA. LA BANDERA, en español, con Annabella y Jean Gabin; ROBERTA, con Irene Dunne y Fred Astaire; SANTIAGO MUSICAL, comedia; SEQUESTRO CANINO, dibujos. Domingo, noche, estreno: EL OCTAVO MANDAMIENTO, en español, con Lina Vegas y Blación Sentenat. Jueves, estreno: NOBLEZA OBLIGA, en español, y CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN.

EMPRESA KURSAL. SALON KURSAL. Tarde, a las 4. Noche, a las 7:30. VARANMONT NEWS, DIBUJOS DEL MARINERO POPPEE, VIVANOS SEÑAL NOCHE, por Lillian Haynes y Tonia Carmelini; ROSA DE FRANCIA, por Rosita Díaz, A. Moreno y J. Peña; DOS FUSELEROS SIN BALA, versión original, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

ROMERIA. Sesión continua desde las 7:45 tarde. LA INDOMITA, en español, por Jean Harlow y William Powell; ROMERA, en español, por George Raft y Carole Lombard; LA MADRECITA, en español, por Graciana Gald; DIBUJOS.

DIANA. Sesión continua desde las 7:45 tarde. NIDO DE AGUILAS, en español, por Wallace Beery y Maureen O'Sullivan; EL CUARTO NEGRO, en español, por Francis Tane; LA HEJA DE JACQUES SIMON, por "Angulillo", y DIBUJOS.

PAORD. Miércoles, jueves, sábado y domingo. EN MI HOMBRE, por Valeriano León; KAYA NIKA, por Stanley Lupino; EL ULTIMO NEGRO, en español, en español, por René Clair; REVISTA y DIBUJOS.

WALKYRIA. Avul, sesión continua de 4 a 12:30. ROBORON EN EL CUARTO NEGRO, en español, por Boris Karloff; LA PIMPINELA ESCARLATA, en español, por Leslie Howard; EL PASADO DE MARY HOLMES, por Winna Gibson; DIBUJOS.

Frontón Txiki-Alai. Plaza Bonassoco, 1 - Teléfono 33130. Hoy, tarde, a las 4: MARGARITA y TONI contra CARMINA y MARICRU. Noche, a las 10:15: LUMI y AUBREA contra SAGRARIO y ANGELITA. Tarde y noche, antes de los partidos anunciados se jugarán otras y varias quinielas americanas.

TEATRO VICTORIA. Compañía de comedias ROYE-TORNE. Primer actor: ALFONSO ARTEAGA. Dirección: JOAQUÍN MONTERO. - Hoy, tarde, a las 7:45. Gran programa, dos obras, 4 actos, 5. dos actos, dos. Primero: MADRE ALEGRIA por Laura Bové. Segundo: Maria de la O. Creación de la eminente actriz LAURA ROYE. Triunfo de toda la Compañía. Noche, a las 10:15. El éxito continuará. MARIA DE LA O creación de Laura Bové.

Gran Teatre Espanyol. Compañía de Teatre Catalá Popular VILA-DAVI. Avul, dimarts, a las 8. Entrada i Butaca UNA pt. La maca dels Eucants. Nit i dia que tot Barcelona veigi l'obra. Marieta Cistelleria. L'èxit més gran dels teatre catalá.

TEATRO COMICO. PALACIO DE LA REVISTA. Hoy, tarde, a las 8. Butaca UNA pt. MUJERES DE FUEGO con su maravillosa presentación. Noche, a las 10:15. Éxito clamoroso. Son... naranjas de la China. Triunfo de las bellísimas vedettes MAPY CORTES, ROYITA LACASA, ISABEL NALERA, MERCEDES VEJINO; de los formidables danzarinos ELVA ROY, CHARLES HIND, NICOLAS FITCHER y del trio de la gracia GARRIGA, LEON y ALAMES. Mañana, festividad de la Asunción. Tarde y noche, el grandioso éxito SON... NARANJAS DE LA CHINA.

GRAN CINE COLON. Hoy: EL LOBO HUMANO, en español, por Henry Hull y Warner Oland; EL FUENTE DE WATERLOO, por Mae Clarke y Kent Douglas; ESTABA ESCRITO, por Stuart Erroy y Fred Kohler; FUGITIVOS DEL GENTE, por Rex Bell.

DE LA CRISIS MUNICIPAL A LA ANARQUIA. La gran obra de Max Nettlau se vende al precio de tres pesetas el ejemplar. El volumen encuadernado tiene una peseta cincuenta de recargo. Pedidos, a la Administración de SOLIDARIDAD OBRERA.

LONA Ciutat

¡ABAJO EL FASCISMO!

El proletariado mundial ha de estar atento a la fecha del plebiscito hitleriano para atajar con energía la nube de sangre que amenaza a la humanidad entera

El día 29 en la Alemania nacionalsocialista

La ocupación militar de la Renania por las fuerzas nacionalsocialistas, ha producido un revuelo enorme en el mundo entero.

En el Palacio de Saint James, cedido galantemente por Eduardo VIII, alrededor de una mesa de nogal, se han reunido los representantes de las Potencias encuadradas en la máquina burocrática de la Sociedad de Naciones. Se ha discutido amigablemente. Los dignatarios de las Potencias localnianas han pronunciado sendos discursos, defendiendo las tesis de sus respectivos países. El delegado alemán ha ratificado los deseos de paz que, según Hitler, preside las actividades del Gobierno del Tercer Reich. Pero ha imperado la proposición francesa. Alemania ha sido condenada. Su gesto prebólico ha sido conceptualizado como un factor de desintegración de los Convenios internacionales.

Las Potencias signatarias de Locarno han elaborado las bases de una Entente. Supeditar el Pacto franco-soviético al Tribunal Internacional de La Haya. Las fuerzas hitlerianas retrocederán una franja de veinte kilómetros. Y cuando el gesto simbólico de la retirada se haya efectuado, tendrá lugar una Conferencia para resolver los asuntos que más apremian a los Estados que salieron descalabrados de la guerra de 1914.

La decisión forjada de la metrópoli inglesa no ha satisfecho al espíritu nacionalsocialista del país teutón. El "führer" mantiene el do de pecho. Quiere que su gesta sea compartida por el pueblo entero. A este efecto, ha convocado unas elecciones para el día 29.

Se ha iniciado la campaña del plebiscito alemán. Tienen lugar mítines monstruosos. Hitler aparece a la escena rodeado de sus milicianos. Pronuncia discursos inflamados, tocando la nota sentimental de un falso patriotismo. Las cálidas ovaciones que le tributan sus incondicionales, finalizan con grandes desfiles de antorchas. Todo un espectáculo.

La última arenga pronunciada por Hitler, es harto elocuente. Reafirma el César alemán que sus propósitos son pacíficos, pero que no aconseja al pueblo alemán ninguna solución que atente una sola pulgada a su honor patrio. Lenguaje peligroso.

Estamos convencidos de que un gran número de alemanes están dispuestos a negar su voto al régimen hitleriano. Pero las fuerzas coactivas de que dispone el fascio alemán desnaturalizan completamente el verdadero espíritu que anida en el corazón del proletariado indígena.

¿Qué ocurrirá el día 29? No hay duda que el escrutinio será rotundamente favorable al régimen imperante.

¿Qué ocurrirá más tarde? ¿Qué derrotos seguirán a las incidencias electorales? El mundo se siente agobiado por este doloroso enigma. Sería terrible que las papeletas se convirtiesen en raudales de sangre.

Aguardemos el desenlace. El proletariado mundial ha de estar atento a la fecha del plebiscito hitleriano, para atajar con energía la nube de sangre que amenaza a la humanidad entera.

Este número de SOLIDARIDAD OBRERA, ha sido visado por la censura gubernativa

PRIMERA FOTOGRAFIA DE LA LLEGADA DE LOS JEFES DEL GOBIERNO AUSTRIACO Y HUNGARO A ROMA



El "duce" recibiendo a los jefes de Gobierno de Hungría y Austria, general Goemboes y doctor Schuschnigg.

Sindicato Unico de la Metalurgia

¡OBRERO METALURGICO!

Para dar una contestación a la Patronal metalúrgica, con respecto a las demandas planteadas, y dejar bien sentida la posición de la colectividad metalúrgica frente a la solución impuesta por el Consejo de Trabajo, se te convoca a la asamblea general que tendrá lugar hoy, día 24, a las nueve de la noche, en el Ateneo Republicano Radical del Pueblo Seco, calle de Cabanes, 33, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 3.º A) Informe del Comité de huelga, sobre las gestiones realizadas cerca de la Patronal, en pro del pago de las 4 horas devengadas y de la admisión de seleccionados y despedidos. B) Actitud a seguir.

¡AQUI ESTAMOS...!

La organización en marcha

¡Aquí estamos!—! Esto afirmaban los obreros de Cataluña llenos de entusiasmo y mirando frente a frente a los eternos enemigos del pueblo oprimido.

Nosotros palpábamos de alegría ante aquel espectáculo formidable. Ningún sector político u obrero ha conseguido reunir en Barcelona un número tan considerable de proletarios.

La Regional Catalana ha visto su obra coronada de éxito. Durante tres meses ella envió sus militantes a ciudades, pueblos y aldeas, llamando a los trabajadores al seno de la organización.

Y esos trabajadores acudían a los mítines llenos de ansias revolucionarias, con el noble deseo de escuchar la voz de la C. N. T., único organismo que encarna sus legítimas aspiraciones y les guía por el camino de su verdadera emancipación.

Esos fueron los meses de la siembra; en ellos sembramos la semilla en el surco y esperamos serenos y confiados la cosecha.

El domingo vimos el fruto de esa labor. Lo vimos en la Plaza de Toros, donde se congregaron 60.000 trabajadores vitoreando con alegría a la C. N. T. y al anarquismo.

¡AQUI ESTAMOS...!

Para demostrar que hay pueblo en España. Pueblo que trabaja y piensa. Pueblo que está dispuesto a conquistar a golpes de audacia y capacidad su verdadera libertad.

La inclemencia del tiempo no pudo detenernos, como tampoco nos detendrían vuestras leyes represivas, vuestras cárceles y vuestros verdugos. Nosotros representamos el progreso, y al progreso no hay fuerza humana que pueda detener su marcha.

Meditad sobre esta lección vehemente. Os la da el mundo del trabajo, ese mundo que edificará sobre las ruinas de vuestra tiranía la verdadera civilización, que tendrá su base en el bienestar de todos los seres humanos.

¿CUANDO SERA...? Pronto. Muy pronto, dispuestos para el combate definitivo os diremos con elocuencia: Aquí estamos...!

Entonces habrá sonado la hora de la justicia...

HOY

Chorra sangre. Permanece en pie la brutal represión de octubre. No se han apagado los ayes de dolor que ensombrecieron el horizonte español. Continúan sin vengar las víctimas de Carbayán.

Velarde ha traspasado la frontera. El ex gobernador general de Asturias que presidió el ensañamiento más bestial que conocen los annales hispánicos se ha evadido de la santa ira del pueblo.

Doval se pasea tranquilamente por Norteamérica en viaje de estudios. Los asesinos que mancillaron la virginidad de las heroínas de la región astur se pasean placidamente por nuestro suelo. Para calmar la justa ira del pueblo se ha ordenado la detención de López Ochoa y Nilo Tello. No es suficiente.

Una muchacha rasga su corpiño e incita a la oficialidad para que terminen con ella. Su cuerpo es mancillado por la fusta. Que en tierra. Un charco de sangre riega su torso.

Hacinamiento, heces fecales. Un diluvio de fuego cayó sobre la valerosa cuenca minera que por espacio de quince días mantuvo en vilo a España entera.

Vergajazos, culatazos. Niños, adul-

VISTA AEREA DE MIDDLETOWN



Primera fotografía de las grandes inundaciones en los Estados Unidos, en las que doscientas ochenta personas resultaron muertas y doscientas mil quedaron sin hogar

tos, viejos y mujeres. Ni un solo poblador de la región hermana se libró del sadismo de las fuerzas represivas. No es posible olvidar tanto horror. Ni el tiempo logrará difuminar el acento trágico de las jornadas de octubre.

Forjaste la barbarie de 1934. Sus autores destruyeron de plena ciudadanía. Los subalternos que recogieron y plasmaron el sadismo de sus jefes no han recibido la más pequeña "caída". Hay que insistir.

Hoy, más que nunca, recordamos que la nueva España, surgida de los dolores del trágico parto de octubre, ha de exigir el castigo implacable de los asesinos que dos años atrás convirtieron el suelo español en una guarida de fieras.



El señor Flandín expone en el Congreso el resultado de las negociaciones de Londres

A causa del exceso de material y de información del mitin del domingo, suspensión de nuestra edición de hoy el folletón del Comité Nacional y la página telegráfica

Actualidad «Dios» sabotea el mitin

A pesar de la lluvia, a pesar del tiempo inclemente, tuvo lugar la concentración obrera en la Plaza de Toros Monumental. Fue un acto verdaderamente monumental. El aspecto de la plaza era imponente. De la región llegó una caravana de autocars. Los pueblos hicieron acto de presencia. Barcelona confederal, estuvo en su sitio. Los anarquistas y las juventudes ácratas, también.

La voz de la C. N. T. se ha hecho estruendo del pueblo; por eso esperábamos que el proletariado respondiera, como lo hizo el domingo en la Monumental, a la llamada de la Confederación Nacional del trabajo.

Descontábamos, nosotros este éxito rotundo, porque somos parte de este pueblo, al que los políticos bajan solamente en tiempo de elecciones, porque participamos de sus penurias y conocemos sus necesidades y aspiraciones.

Esta concentración de fuerzas trabajadoras tiene en sus muchos aspectos uno de fundamental: el aspecto de que nuestras ideas y nuestros métodos de lucha han logrado captar las ansias del proletariado; y otro también poderoso, el de que los trabajadores están en contacto alrededor de su central sindical para no dejarse arrebatar un milímetro sus libertades que han costado siglos de lucha y mares de sangre.

A los que vociferan que el anarquismo carece de fuerza, que la F. A. I. la constituye un puñado de exaltados, la gran afluencia en la Monumental, a pesar de la lluvia, a pesar del tiempo, y, a pesar de Dios, debe hacerles meditar que no se trata de imposiciones de capilla ni de órdenes de cenáculo. Deben comprender, que el anarquismo es una fuerza poderosa con hondos raíces en el alma popular. Que la corriente que la Confederación expresa, concreta los anhelos libertarios de la multitud obrera.

Al sólo llamamiento que hicieron los Comités Regional y Local, sin las conaciones corrientes en los actos políticos, sin la propaganda fastuosa que éstos pueden realizar, porque los respaldan poderosos capitales, una oleada de proletarios invadió el punto de cita. Ningún partido político, en Barcelona, ni en España es capaz de promover una movilización semejante de la multitud. Podemos proclamar que el anarquismo, y las organizaciones que lo expresan en su doble aspecto obrero y anarquista, son la fuerza vital de España.

Para realizar una transformación profunda en lo social, es necesario contar con la C. N. T. Es una fuerza. Es una corriente avasalladora, reflexiva y eficaz, contra la cual se estrellarían los intentos interceptaria. Bien lo saben los políticos. Bien lo saben todos aquellos grupos y grupitos que han quedado al margen, como náfragos en el mar procesoso de la revuelta social. A última hora todos estos sectores serán absorbidos o anulados.

La Naturaleza se mostró un poco dura con nosotros. El firmamento encajonado amenazaba lluvia. Llovió, en efecto. Llovió con persistencia toda la mañana. Tuvo que suspenderse el acto, y un orador lanzó una frase un poco irónica. Dijo: "Yo no creo en Dios, pero si existiera, nos daría derecho a pensar que Dios ha saboteado nuestro mitin."

Si existiera Dios nada podría contra la C. N. T. Nuestra doctrina está por encima de Dios. Y el hombre mismo está por encima de Dios, porque el hombre es la concreción maravillosa de la fuerza real, alejado de divinidades falsas y entorpecedoras.

La Naturaleza impidió que se prolongara el acto del domingo con el broche apoteósico de los grandes actos. La Naturaleza sigue su curso y obedece a una ley atmosférica, contra la cual, luchan los hombres, no para torcer su curso, sino para defensa propia. Nosotros también seguimos nuestro curso, serenamente, firmemente.

No hay Dios; no habrá Dios que haga torcer nuestro curso. Aunque se nos tache de sacrílegos, volveremos a repetir, que estamos por encima de Dios...